

Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Viernes 15 Diciembre de 1922

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 4.029

Nuestro Prelado, Cardenal

Por y para Valencia

En nuestro Templo Catedral celebró ayer por vez primera la entrega del solideo cardenalicio a un Arzobispo e hijo de Valencia, circunstancias que difícilmente volverán a repetirse.

Ha querido el hermano mayor de los hijos de Santo Tomás de Villanueva que Valencia entera, representada por sus autoridades y por abigarrada muchedumbre de fieles, presenciara el momento en que se le notificaba oficialmente su promoción a Príncipe de la Iglesia.

Nuestro amado Prelado es sencillo en su trato, modesto en su proceder, humilde en su porte; cuando tenemos la dicha de tratarle con alguna frecuencia, fácilmente quedamos subyugados al cruzar con él las primeras palabras; de sus labios escapa constantemente la cariñosa frase «hijos»; pero aunque no la pronunciasse, al conversar con él surgen del corazón sentimientos filiales, sugeridos, sin duda, por los que brotan del alma del Prelado, que absorben todas sus cualidades, para que campee con más realce su condición de padre.

Padre es cuando amonesta, cuando señala orientaciones, cuando presta alientos.

Su corazón es grande, cual compete a un padre; sus sentimientos, generosos; por eso es fácil a la emoción. Muchas veces le hemos visto llorar, impresionado por una acción noble ante la desgracia ajena, ante el correctivo que hubo de imponer, acuciado por los deberes del cargo. De buen grado hubiese renunciado éste, a ser posible, antes que hacer sentir los rigores de la ley a cuantos por ser más débiles, más desgraciados, ama con más ternura, más paternalmente.

Sufre en castigar; goza en remunerar.

Parece ser que Santo Tomás de Villanueva, el Arzobispo limosnero y humilde, ha encarnado en el corazón de nuestro Prelado; tan sencillos son sus rasgos, tan semejantes sus sentires.

Modesto y humilde, quiso, con todo, interrumpir la tradición secular, sustituyendo por el Templo Metropolitano el salón del Trono, en el acto de recibir al Guardia noble pontificio portador del solideo.

¿Quién le sugirió esa idea? Si no lo hubiera consignado en su discurso con tanta claridad, tan sin rodeos, lo hubiéramos adivinado al oírle pronunciar las sentidas palabras con que se dirigía a Valencia; su emoción era intensa, cortaba sus frases, embargaba su corazón, humedecía sus ojos. No se ha contentado con ello; todo el honor que acepta, la publicidad que le otorga, lo hace impelido por un amor, acuciado por un ideal, consistente por un sentimiento: «Por y para Valencia».

Eliaz Ohros.

Imposición del solideo cardenalicio al doctor Reig y Casanova

Llegada del Guardia noble

Ayer, en el primer tren de la mañana, marchó a Sagunto el Vicario General del Arzobispado, ilustrísimo señor doctor don Miguel Payá Alonso de Medina, acompañado del

Sacerdote señor Plá, con el objeto de esperar al Guardia noble de Su Santidad, ilustrísimo señor conde Angel Valentini, quien venía en el correo procedente de Barcelona, y acompañar hasta Valencia.

En la estación de esta capital esperaban al enviado del Sumo Pontífice el Secretario de Cámara y Gobierno de este Arzobispado, muy ilustre señor doctor don Constantino Tormo, y el Capellán de su excelencia, doctor don Francisco Vidal.

Desde la estación marcharon todos al Seminario Conciliar Central, en donde quedó alojado y descansó del largo viaje que acababa de realizar.

En la Metropolitana Basílica

Desde las once comenzó a afuir gente al Templo Catedral, deseosa de presenciar la ceremonia que por primera vez se celebraba en público, de entregar el rojo solideo a un nuevo Cardenal.

La nave central, parte de las laterales y los dos cruceros, estaban atestados de fieles, que también invadieron el antepresbiterio, que estaba reservado para las primeras autoridades.

De éstas tomaron asiento en el mencionado sitio, el gobernador interino señor Santuste, el capitán general señor Zabala, presidente de la Diputación señor Jiménez de Benrosa, el ex director general de Administración local señor Marín Lázaro, y secretario del Gobierno civil señor Peiró.

Del Ayuntamiento, que acudió en corporación, con los maceros, vimos al alcalde señor Alborn, teniente de alcalde señor Miralles Nos y concejales señores Cardona, Oller, Porta, Martínez y Chirivella.

También la Diputación provincial asistió en corporación, con sus maceros, con los diputados señores Meléndez, Ibañez Ripollés, Ros, conde de Villamar, Serrano, Vicente Roger, Banquells y secretario señor Monleón.

Asimismo se hallaban en el antepresbiterio, el hermano del nuevo Purpurado, don Eduardo Reig y Casanova; su sobrino don Enrique, oficial de la Trasatlántica; su hermano político don José María Alpuente, y sobrino político don Heliodoro Agullella.

En la «via sacra» tomaron asiento el gobernador militar, general señor Gil Dolz del Castellar; general de Intendencia señor Garsu; diputados a Cortes señores Hernández Lázaro y Montesinos Checa; por la Academia de Bellas Artes, el presidente señor Dorda y el secretario; el rector de la Universidad, doctor Pastor; delegado de Hacienda, señor Vázquez; abogado del Estado señor Ferrandis Luna; los señores Cura, alcalde y una comisión de vecinos de Agullent.

Por el Colegio de Abogados, el señor Testor; el director del Instituto, señor Morote; el del Conservatorio de Música y Declamación, señor Amorós; nutrida representación de la Agrupación Regional de Acción Católica; una comisión de la Academia de la Juventud Católica; representación de la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer; el señor presidente del Comité de la Feria-Muestrario, señor Grollo; por la Cámara Agrícola, el señor Prósper; por el cuerpo con-



El Cardenal doctor Reig y Casanova con el Guardia Noble de Su Santidad, conde Angel Valentini. (Foto. Vidal).

sular, el señor barón de Casa Soler; los catedráticos de la Universidad, señores Zumalacárregui, Cabrea y Ribas; por Lo Rat-Penat, el presidente señor Alnarche y nutrida comisión de socios; el ex fiscal de esta Audiencia señor Ruiz de Luna y varios magistrados; por el DIARIO DE VALENCIA, nuestro compañero don Vicente Marín y Bosque; los señores Curas y comisiones de todos los Cleros de la capital; representaciones de todas las Ordenes religiosas, y muchísimas personas más, cuyos nombres no nos fué posible tomar por la aglomeración.

A las doce menos cuarto, y por el orden del excelentísimo Cabildo Metropolitano, llegó nuestro reverendísimo Prelado y ocupó el trono, sentándose a su derecha e izquierda, respectivamente, los excelentísimos e ilustrísimos señores Fray Luis Amigó, Obispo de Segorbe, y doctor don Rigoberto Demenech, Obispo de Mallorca, y en el lado de la Epístola ocupaban cuatro sillones los señores Vicarios Capitulares de Toledo y de Orihuela y los señores Deán y Secretario de Cámara de Barcelona.

El conde Angel Valentini

A las doce en punto llegó a la puerta principal de la Metropolitana el Guardia noble de Su Santidad señor conde Angel Valentini, y esperó en aquel punto, y seguidamente, el muy ilustre señor doctor don Julio Cabanes, Canónigo Prefecto de Sagradas Rúbricas, penetró en

el templo, marchó al altar mayor, y dirigiéndose al señor Arzobispo, dijo: «Excelentísimo y reverendísimo señor: Acaba de llegar el Guardia noble ilustrísimo señor conde Angel Valentini, correo de gabinete de Su Santidad, y pide ser recibido en audiencia. ¿Se le concede vuestra excelencia?»

Contestada la pregunta en sentido afirmativo, regresó el doctor Cabanes a la puerta del templo, y penetró en él el Guardia noble, precedido de los caballeros del Santo Sepulcro señores Bernal, Burguet, Rocafull, Guarnier y Casanova Dalfo; los caballeros de las Ordenes militares, señores Ferrán, conde de Zanoni y Corbi; caballero maestrante señor Caro; Canónigo señor Cabanes, y Vicario General señor Payá; seguían al enviado del Soberano Pontífice dos seminaristas llevando bandejas, en una de las cuales iba el solideo cardenalicio, y en la otra, la carta rescripto de Su Santidad.

Nuestro amadísimo señor Arzobispo, con los dos Prelados sufragáneos y Vicarios Capitulares, se situó de espaldas al altar, y allí recibió al señor conde Angel Valentini, quien lucía el vistosísimo uniforme de gran gala del cuerpo de Guardias Nobles, y cubría su cabeza con casco de plata, del que pendía largo penacho negro.

Inmediatamente, y cuadrado militarmente, dió lectura en italiano al

siguiente breve discurso, que hemos traducido al castellano:

«Eminencia: La Santidad de Nuestro Señor Pío XI se ha dignado enviarme para que sea portador de la noticia de vuestra elevación a la dignidad cardenalicia.

Tal misión es un título para mí de grande honor, y me complace muchísimo ejercerla cerca de la persona de vuestra eminencia, designado Cardenal Primado de España.

En esta fausta circunstancia, todo el pueblo fiel y devoto se congratula con Vos y aplaude la designación del Vicario de Cristo; pero especialmente debe mostrarse orgullosa la noble ciudad de Valencia, que ve a un hijo suyo elevado a tan alto puesto de la Santa Romana Iglesia.

Mientras pongo en vuestras manos la insignia cardenalicia, ya que, por soberana consideración de la Santidad de Nuestro Señor, para tal menester he sido designado, devotamente le presento mi personal congratulación, y me complace en someterme a las órdenes de vuestra eminencia.»

Acto seguido, el correo de gabinete de Su Santidad se descubrió, besó el anillo de su eminencia y le entregó el rescripto pontificio nombrándole Cardenal, cuyo documento besó y puso sobre su cabeza y se lo entregó al señor Obispo de Segorbe, don Fray Luis Amigó, como sufragáneo más antiguo, quien dió lectura en alta voz del texto del mismo.

A continuación, el conde Angel Valentini entregó a su eminencia el solideo cardenalicio, y lo sustituyó por el de color morado que llevaba puesto.

Discurso del Cardenal Reig

Visiblemente emocionado nuestro reverendísimo señor Arzobispo dió lectura al siguiente hermosísimo discurso:

«Ilustre señor conde: Con frases y ponderaciones que fueran para mí lisonjeras a no estar convencido de no merecerlas, acabáis de cumplir, con la solemnidad que el caso requiere, breve, pero cortés y elocuentemente, cual cuadra a vuestra condición, el encargo, para mí gratísimo, de hacerme entrega del billete consistorial de mi exaltación a la sagrada púrpura, y del solideo correspondiente a tan elevada dignidad.

En este instante de emoción suprema, en que transmitís la primera noticia auténtica y oficial de honor tan señalado, atravesado para ello rápidamente, por soberano mandato del Sumo Pontífice, la distancia que separa a esta ciudad de la Ciudad Eterna, los sentimientos que en mi corazón se agitan, pugnando por la expresión, son múltiples; pero entre ellos predominan dos, a los que quisiera poder dar ropaje adecuado a su vehemencia e intensidad. Son éstos: la gratitud a vuestro Augusto Soberano y Soberano a la vez de trescientos millones de almas, y el de amor a mi sin par Valencia.

De gratitud imponderable a nuestro Santísimo Padre Pío XI, que con prestigios extraordinarios de virtud y ciencia, por designios especiales de Dios, ocupa el Solio más augusta de la tierra; que en sus diez meses de Pontificado ha conseguido triunfos tan señalados como el relativo al Estatuto de Palestina, frente al acuerdo de las naciones, y éxitos como el que supone la visita que en estos días ha recibido del

rey de Grecia, para rendirle el homenaje de su gratitud por haber salvado su vida de las ciegas iras del populacho, y como el ventajoso Concordato firmado con Lituania; que en su caridad inagotable, conmovido por la horrorosa situación de tantos hermanos nuestros que a centenares de miles, sobre todo niños, sucumben víctimas del hambre en Rusia, se ha consagrado a socorrerlos, sin distinción alguna de creencias, enviando millones y más millones, a medida que la caridad de los fieles los depositan en sus sagradas manos; y él mismo, como ejemplaridad que nos confunde, ha castigado su presuntuoso, se ha reducido a extrema sobriedad y vive con lo estrictamente necesario para mejor poder atender con sus propios recursos a los apremios de la caridad.

Gratitud imponderable, repetimos, ya que incommensurable es también la distancia entre la grandeza del honor que me dispensa al adscribirme al Sacro Colegio, como cooperador inmediato en el gobierno de la Iglesia Universal, y la pequeñez de mis merecimientos y aptitudes.

Al regresar a Roma, después de cumplir aquí vuestra misión, y dar cuenta de ella al Padre Santo, decidid que supliré en lo posible a lo menguado de mis aptitudes y fuerzas, la inquebrantable adhesión a las enseñanzas y todo género de iniciativas de la Santa Sede, mis profundos afectos, admiración y respeto a la sagrada persona del Vicario de Jesucristo, y mi aspiración y deseo vivísimos de emplear los días que el Señor me conceda de vida, en procurar la gloria de Dios, en defender los derechos de la Iglesia y en dilatar e intensificar el reinado de Cristo en las almas.

No debo omitir, en este acto, la profesión pública de mi entrañable reconocimiento al augusto y católico monarca, que por dicha nuestra dirige los destinos de esta noble nación española, ya que con persistencia y empeño, iniciados hace tres años, me procuró tan inmerecido galardón.

Cumplido este deber, he de expresar mi íntima congratulación por que este señalado honor que se me dispensa sea aquí en la ciudad cuyas perfumadas brisas crearon mi cuna; cuyos insignes establecimientos de enseñanza Seminario y Universidad nutrieron mi espíritu; cuya fe, religiosidad y espléndido culto inspiraron y alentaron mi vocación. Si consciente de mi pequeñez tratara de alejar de mí tan alta dignidad, el recuerdo de mi madre patria, de esta Sede por tantos títulos gloriosa, de esta ciudad para la que todo es poco, me haría exclamar: «Señor, nada para mí, todo por y para mi amada Valencia».

Congratulación grande e íntima, ropito, porque sea aquí y ahora donde y cuando tal distinción se me otorgue; aquí, cobijado aún bajo el manto de la Santísima Virgen de los Desamparados, y ahora, cuando, tratando de festejarla de

Jarque y Navidad

Champagnes, vinos de Burdeos, Borgoñas, y licores de todas clases; hambres y embutidos; quesos, turrones, mazapán de Toledo, capones de Mans y pulardas de París; quesos frescos de todas clases. Roquefort Rigal (exclúase esta marca). Precios más baratos que antes de la guerra.

CASA JARQUE, S. VICENTE, 21

†
D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
El Rvdo. Señor
D. Juan F. Araixa Pallardó
Presbítero
Doctor en Sagrada Teología y licenciado en Filosofía y Letras
Beneficiado de la parroquia de San Esteban de esta ciudad
Que descansó pladosamente en el Señor
el día 13 de los corrientes en el Grao (Valencia)
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.

Los reverendos Curas y Cleros de las parroquias iglesias de Santo Tomás y San Esteban, su director espiritual, su afilidísima hermana doña Antonia, sus sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al Nocturno y Misa de «óbitus», que se han de celebrar en la citada iglesia parroquial de San Esteban, el sábado 16 del actual, a las diez y media de la mañana.

El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Valencia ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

MINIMAX

El extintor adoptado en todos los países del mundo

: Delegación **E. MONDRIA MAR, 9**
en Valencia:

Para Navidad

Si han de hacer algún regalo recomendamos a nuestros lectores que antes de decidirse por adquirir ningún otro objeto, pasen por la LIBRERÍA MARTÍ, CALLE DE ZARAGOZA, NUMERO 14, y admirarán en sus escaparates, entre otras preciosos propias para regalo, un artístico Belén, con figuras admirablemente bien construidas, que son un asombro de naturalidad y gracia, por lo que felicitamos a la señora Viuda de Chirivella, propietaria de dicho establecimiento de objetos religiosos.

CALLE ZARAGOZA, 14, LIBRERÍA MARTÍ.

†
D. O. M.
EL SEÑOR

D. FRANCISCO ROCA MARTINEZ
DEL COMERCIO

Ha fallecido ayer, a las cuatro de la tarde
A LOS 65 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Vicenta Guarch, hijas doña Juana, doña Desamparados, doña Vicenta y doña Concha, hermanos don Carmelo, don Antonio, doña Amparo y doña Josefa, hijos políticos don Cayetano Roca, don Rafael Comes, don José Sanz y don José Soriano, nietos Amparo, Dolores, Cayetano, Paquito, Concha, Vicenta, Pepito y Conchita, sobrinos, hermanas políticas y demás parientes participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar en la mañana de hoy, a las doce, desde la casa mortuoria, calle de Chapa (Grao), núm. 11, al cementerio de dicha población.

NUMERO SUBLITO
10
Centimos

as, el ministro de la Go...
n la reunión de esta noche...
la Prieto, Alba y Roma...
e había acordado el nom...
de gobernador de Bar...
pero se negó a facilitar...
porque había que cons...
interesado.

que en Granada hubo un...
de un aeroplano francés...
lo el aparato con averías, y...
antes, ilesos.

cción de dos acorazados...
s.—El Almirantazgo anun...
mediato comienzo, en...
tilleros, de dos nuevos ac...
de primera clase.

lletes navales de Arma...
ción de Tyne, y Cammell...
de Mersey, son los úni...
os de las construcciones...
parte de los trabajos será...
en Glasgow, Woolwich y...
blaciones.

onstrucción dar trabajo a...
y 50.000 hombres.

El proceso Harden

—Hoy ha comenzado en...
ante el tribunal correspon...
a vista del proceso instrui...
a los autores del atentado...
do tiempo atrás contra el...
a Maximiliano Harden, el...
halla todavía enfermo a...
encia de aquél.

que los autores directos...
o fueron el teniente Ankr...
Weichardt, quienes fueron...
s a la comisión del delito...
brero Grene, de la ciudad...
burgo, de quien se ha sa...
ta que es el presidente de...
ización nacionalista de...
ciudad, habiendo revelado...
interesantes detalles re...
la preparación del críme...
procesados han declarado...
que su intención dar muer...
te, sino tan sólo dejarlo...
nebrantado, como lo hicie...
a impedirle que realizara su...
do viaje a América, donde...
dar una serie de conferen...
podían perjudicar mucho a...
nacionalista de Alemania...
miliano Harden ha declara...
testigo y ha explicado de...
mente de qué modo se reali...
zando contra su persona...
des de algunas otras difi...
se ha suspendido la vista...
a, para proseguirla ma...

ifestación contra Nitti

—Con motivo de la ma...
de su bandera, los fascis...
la sección de Melzi, ciudad...
el señor Nitti, penetraron...
en tambozo dando gritos hos...
Nitti.

des de haber arrancado to...
retros de los ex presidente...
sejo, los quemaron en la...
o, armados de picos, los f...
rrancaron la plaza de má...
cada en la fachada de la...
que habitó Nitti, y reem...
por el de Mussolini el nom...
ex presidente del Consejo...
ia sido dado a una calle...
descenso de tierras

ena.—En Piandolagotti ha...
un grave descenso del te...
p una zona de unos ocho al...
afectando a unas doscient...
que amenazan ruina.

de setecientas familias es...
albergue.

retera provincial está des...
unos tres kilómetros...
abitantes de la zona acam...
tendas improvisadas, bajo...
peratura rigurosa.

te el día de ayer se hun...
mas doce casas, y se temen...
ndimientos.

elagotti había ya sufrido...
or el terremoto de Septiem...
920.

federación del Trabajo

—Según los diarios, los...
tantes de la Confederación...
del Trabajo Italiano, la...
italiana del Trabajo y sus...
Federaciones sindicales...
el sábado, en Milán, a un...
según el cual disolverán la...
ración, a fin de formar un...
gran organismo sindical...

aración de Mussolini

es.—El señor Mussolini ha...
o a la agencia Havas que...
aba la interrupción de la...
cia demasiado larga, y que...
preferido que los trabajos...
sma hubieran seguido con...
celeridad.

mos—añadió—llegar a la...
ón antes del 15 de Enero...
fecha nos tocará tomar ini...

o Mussolini que las diver...
entre Francia e Italia son...
cuestión del Rhur, y añadió...
país no quiere concesiones...
bles.

os de León condecorado

—M. Poincaré ha entrega...
bajador español, señor Qui...
León, las insignias de la...
z de la Legión de Honor.

EDITORIAL DEL
NO DE VALENCIA
uete de Caballeros, 14

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana 16 en la iglesia de la Preciosísima Sangre, así como todas las que se dirán el día 19 del corriente mes en la parroquial iglesia de los Santos Juanes, serán en sufragio por el alma de

EL SEÑOR

Don Eugenio Carbonell Doménech

Que falleció el 16 de Diciembre de 1919

R. I. P.

Su viuda, hijos, hija política y nieto, suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán sumamente agradecidos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

modo maravilloso en su Coronación, pueda ostentarlo, no sólo mira y báculo, sino también la Purpura.

No menos reclama el lustre y ornamento de la Sede Primada de las Españas, cuyo gobierno habré de asumir, midiendo mi juicio y voluntad a disposiciones supremas.

Señor conde: bienvenido seas a esta hidalga tierra de España, a esta nobilísima nación, paladín en todo tiempo y en todas partes de la fe y de la civilización cristianas. Que la estancia entre nosotros os sea agradable y feliz; que Dios os pague la deuda de gratitud por mi contrada al cumplir la alta misión que Su Santidad os confía; que vuestra benevolencia siga mostrándose al presentar ante el Trono del Sumo Pontífice el homenaje de mi reconocimiento y el de adhesión y amor de mis diócesanos.

Y a vosotros, mis amados hermanos en el Episcopado, mi venerable Cabildo Metropolitano, Universidad Pontificia, Párrocos y demás Clero secular y regular, autoridades dignísimas de todos los órdenes, cuerpo de la nobleza, representaciones valiosas de corporaciones y entidades ilustres, amigos todos queridísimos, que os habéis dignado honrarme asistiendo a este acto, dándole toda solemnidad, que Dios os lo premie en la medida sin medida con que yo os lo agradezco.

Los inspirados párrafos dedicados a Valencia y a nuestra idolatrada Reina y Patrona, conmovieron profundamente a todos, y me especialmente al doctor Reig, de cuyos ojos saltaron las lágrimas.

Ocupó de nuevo el trono su eminencia con los Prelados y el Guardia noble, y se cantó el «Te Deum», con música del Padre Guzmán, en cuyo acto ofició el muy ilustre señor doctor don Mariano Herrera, Arcipreste de la Metropolitana, asistido de los señores Blat y Alario, con lo que terminó el grandioso acto.

El señor Cardenal arzobispo saludó a todas las autoridades, Diputación y Ayuntamiento, y predecano del Cabildo, con los Prelados sufragáneos y el conde Angel Valentini, se retiró a Palacio, no sin que a su paso por la «vía sacra» se viese materialmente estrujado por la muchedumbre, que pugnaba por besar el Pastoral Anillo del nuevo Príncipe de la Iglesia.

DIARIO DE VALENCIA, al felicitar de nuevo a su insigne Prelado, le reitera sus sentimientos de filial cariño e inquebrantable adhesión, y al mismo tiempo saludó y da su más afectuosa bienvenida al ilustre conde Angel Valentini, Guardia noble de Su Santidad, deseándole que su estancia en esta ciudad le sea grata.

Solemnidad velada en el Conservatorio

Organizada por la Federación Regional de Estudiantes Católicos de Valencia, se celebró ayer una solemne velada para patentizar la adhesión del elemento escolar al Romano Pontífice y a nuestro eminentísimo Prelado y honrar la presencia entre nosotros del enviado pontificio Conde Valentini.

El acto se celebró en el Conservatorio de Música y comenzó a las seis de la tarde.

El local estaba adornado con sumo gusto. En la presidencia se había colocado un retrato de Su Santidad Pío XI, al que rodeaban las banderas universitarias y de escuelas especiales.

Mucho antes de la hora señalada para comenzar el acto, el espacioso local se hallaba lleno de distinguido público, en el que predominaba el elemento escolar.

En el estrado ocupó la presidencia el eminentísimo señor Cardenal Reig, que tenía a su derecha al ilustrísimo señor Obispo de Segorbe y al excelentísimo señor don Rafael Marín Lázaro, y a su izquierda, al Guardia noble pontificio Conde Valentini.

También tomaron asiento en el estrado los Vicarios capitulares de Toledo y Orhuela, el diputado provincial señor Meléndez y el concejal señor Cardona, que representaban a sus respectivas Corporaciones; el delegado regio de Primera enseñanza, señor Blanch; los representantes del capitán general y del comandante

de Marina; los Canónigos señores Montañana y Pérez Arnal; los catedráticos señores Cabrera, Riba, Mur y Martí; los señores Simó, Trénor, Monforte, conde de Villanar, Lázaro, Prósper Breán, y nutridas representaciones de los centros académicos y escolares y de las Comunidades religiosas docentes de Valencia.

Abierta la sesión, el Presbítero don Agustín Salomón leyó una cortés y cariñosa salutación, correctamente escrita en italiano, dirigida al ilustre representante de Su Santidad, testimoniándole la inquebrantable adhesión del pueblo valenciano a la Persona y a las enseñanzas del Vicario de Cristo.

Al terminar su trabajo el señor Salomón, el Conde Valentini se levantó del estrado y le estrechó la mano efusivamente, estallando una clamorosa ovación.

A continuación, el presidente de la Federación, don Juan Bosch y Marín, pronunció un breve discurso, correcto y elocuente, exponiendo el origen y la significación del acto que estaba celebrándose y haciendo resaltar que la adhesión del pueblo católico a las enseñanzas del Romano Pontífice se caracteriza en la clase escolar por su fidelidad inquebrantable a las doctrinas que emanan de la Cátedra de la Verdad. El señor Bosch fué muy aplaudido.

La Schola Cantorum del Seminario interpretó admirablemente el «Ave María» de Victoria, y a continuación ocupó la tribuna el joven poeta don Luis Guarnes, que recitó una hermosísima poesía dedicada a nuestro amadísimo Prelado.

Después de interpretar la sección musical La Adoración, del «Parsifal», de Wagner, se levantó para hablar el excelentísimo señor Marín Lázaro, que fué objeto de una entusiasta demostración de simpatía. El señor Marín estuvo hablando durante cinco cuartos de hora, y su discurso fué tan notable, que no nos atrevemos a intentar siquiera hacer del mismo un resumen.

Fué una obra magistral. En su primera parte se ocupó de las relaciones entre España y el Pontificado, constituyendo esta parte del discurso un estudio histórico de mérito inapreciable. En la segunda se ocupó de la personalidad de nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XI, como sabio, como apóstol y como Pontífice. Y en la tercera parte, que fué la más sentida de su trabajo, el señor Marín hizo la biografía más acabada y completa que haya podido oírse, del eminentísimo doctor Reig, con el que le unen lazos de antigua e íntima amistad, elogian-do cumplidamente sus excepcionales dotes de talento y de virtud y augurándole que para la inmensa labor que sobre él ha de pesar en breve no le faltará la ayuda del cielo, por la amorosa intercesión de la Madre de los Desamparados, a la que elevarán sus puros todos los valencianos pidiéndole que bendiga y ampare a su hijo predilecto.

El notabilísimo discurso del señor Marín fué interrumpido constantemente por los aplausos del público, que en muchas ocasiones ahogaba sus palabras con clamorosas ovaciones, y produjo profunda emoción en todos y especialmente en el señor Cardenal, cuyos ojos apenas podían contener las lágrimas.

Cuando el señor Marín terminó de hablar, el doctor Reig le abrazó profundamente conmovido, y así permanecieron largo rato mientras el público aplaudía frenéticamente.

Cantó la capilla de música del Seminario el madrigal «La batalla de Lepanto», de Brulieu, y para final de la sesión hizo uso de la palabra don Manuel Simó, que a ruegos de los escolares pronunció una de esas brillantes y fogosas improvisaciones que todos hemos podido admirar en él muchas veces.

Recordó los tiempos en que el señor Cardenal era estudiante de nuestra Universidad, y los trabajos y las luchas que la juventud escolar de entonces, como la de ahora, han venido sosteniendo contra los enemigos de nuestra fe.

Alentó a los organizadores del acto que estaba celebrándose a perseverar hasta el fin y a luchar como buenos por Cristo y por su Iglesia, sin miras de provecho humano y sin regatear sacrificio alguno, y pidió al representante de Su Santidad que impetrara de éste una especial ben-

dición para los estudiantes valencianos.

La elocuentísima oración del señor Simó fué objeto de constantes aplausos y coronada por una estruendosa ovación.

El señor Cardenal, que durante el transcurso de la velada había sufrido visibles y profundas emociones, apenas pudo decir algunas palabras para terminar la sesión; pero éstas fueron hondamente sentidas y de tal manera dichas, que su impresión no se borrará nunca del ánimo de los oyentes. A todos bendijo y a todos alentó para que cada vez con mayor fervor y entusiasmo amen a Valencia, a nuestra Virgen de los Desamparados y a nuestro Santísimo Padre el Papa.

En medio del mayor entusiasmo se terminó tan grandiosa solemnidad, que fué un verdadero éxito para sus organizadores, por lo que recibió muchas felicitaciones la Junta directiva de la Federación Regional de Estudiantes Católicos.

Banquete

En honor de don Rafael Marín Lázaro y de don Manuel Simó, la Federación Regional de Estudiantes Católicos ha organizado un banquete, que se celebrará esta noche, a las nueve, en el Palace Hotel.

Al acto pueden adherirse, además de los escolares, los amigos de los oradores, recibiendo las adhesiones, hasta la una de la tarde, en la portería de la Universidad, y en el local de la Federación, Canalejas, 2, principal.

Tratamiento científico y racional de la Hernia

por el método C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, 52, boulevard Edgard Quinet, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay herida (trecadura) que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas condiciones curativas son altamente reconocidas. Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen impresionables para los casos de hernias que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos cualitaban los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER, como lo prueban las siguientes cartas, que debemos añadir a las muchas ya publicadas:

Sr. D. C. A. BOER. Alroy 3 de Noviembre de 1922. Muy señor mío: Sólo sirve esta para darle mis más expresivas gracias por los buenos resultados obtenidos con su buen método, pues teniendo llevado sus aparatos sólo tres misas he encontrado un gran alivio, precursor seguro de la curación.

Mande como guste a su s. s., Ismael Espi. San Miguel, 47.—Alroy.

Sr. D. C. A. BOER. Alroy, 12 de Mayo de 1922. Muy señor mío: Le doy permiso para publicar esta carta atestando el alivio que me han proporcionado sus aparatos, contenido completamente mi hernia. Le doy las gracias y quedo de usted atento s. s., Miguel Casa. San Agustín, 8.—Alroy.

Cuantos herniados (trecats), desean curarse de su enfermedad, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente en:

SUECA, viernes 15 de Diciembre, fonda Gil.

ALGEMESI, sábado 16 de Diciembre, hotel Colón.

ENGUERA, domingo 17 de Diciembre, fonda La Argentina.

SILLA, lunes 18 de Diciembre, fonda de Rosa Baixauli.

CHESTE, martes 19 de Diciembre, fonda La Constancia.

ALGINET, miércoles 20 de Diciembre, fonda El Sol.

MOGENTE, jueves 21 de Diciembre, fonda de la Paz.

CANALS, viernes 22 de Diciembre, fonda de Manolo.

ALBAIDA, sábado 23 de Diciembre, fonda La Confianza.

ONTENIENTE, domingo 24 de Diciembre, hotel Comercio.

VALENCIA, lunes 25 de Diciembre, hotel España.

CULLERA, martes 26 de Diciembre, fonda del Comercio.

ALCIRA, miércoles 27 de Diciembre, hotel Colón.

TABERNES DE VALLDIGNA, jueves 28 de Diciembre, fonda del Comercio.

OLIVA, viernes 29 de Diciembre, fonda La Olivense.

GANDIA, sábado 30 de Diciembre, fonda del Ferrocarril.

C. A. BOER, especialista herniario, Pelayo, 60 (P. Cataluña) BARCELONA. APARATOS DEL ARTE MÉDICO y perfeccionados para las VARICES, hinchazón, fatiga y debilidad de las piernas. OBESIDAD, desviación de los órganos de la mujer, caída de la matriz, etc. EVENTRACIONES, hidrocele, varicocele.

La Alcaldía de Valencia

Nuestro particular y querido amigo don Eduardo Llagaria nos remite el siguiente artículo:

Es ya sonada la hora de hablar; rodeado de cruces insidias, cansado de oír a mi alrededor la voz del cinismo, agotada ya la paciencia, voy a dirigirme a la ciudad, a ella, solamente a ella, no a mis adversarios, a Valencia, a la ciudad querida que siempre me oyó, que siempre acudió en mi auxilio; que tan generosa se portó conmigo en todas las jornadas electorales en las que le pedí protección y ayuda; a la Valencia que, atenta solamente a mi buena voluntad y perdonando cualquier mis muchos defectos, me da hoy alientos, como me lo daba en 1905, para cumplir con el deber, pasando por encima de todo, especialmente por encima de los vergonzosos convencionalismos de la política al uso.

Son mis enemigos los que me obligan a hablar, y por ello les quedo profunda, eternamente agradecido; cada día que pasa me convido más y más de que es mucho mayor el beneficio que causan los enemigos necios, que el perjuicio enorme que fatalmente irrojan los amigos indiscretos.

Cuando por vez primera vino al Poder el señor marqués de Alhucemas, dejó a todos los Ayuntamientos la facultad de designar a sus alcaldes-presidentes. La reforma fué aplaudida por todos los liberales—republicanos y monárquicos—de España. No todos aplaudieron de buena fe, pero aplaudieron todos. Del elemento conservador fué el señor Maura, gran partidario de la autonomía de los Municipios, quien más elogios dedicó a la reforma.

Quienes como yo, antes de esa fecha fuimos alcaldes de real orden, nada tenemos que inculparnos, pues lo fuimos cuando el procedimiento de la elección de los Ayuntamientos, aunque era legal, no se había practicado nunca en los Municipios, en que el Poder real se había reservado la designación. Además puedo decir de mí que cuando el Gobierno del señor Montoro me designó para la Alcaldía de Valencia, había yo ejercido ya la jurisdicción de la misma como «alcalde popular», ya que no otro carácter podía tener entonces la primera tenencia Alcaldía, que yo desempeñaba por elección unánime de mis compañeros de Consistorio.

La reforma del señor marqués de Alhucemas fué, de hecho y de derecho, aceptada por los demás jefes liberales, que en todo género de reuniones públicas dijéronlo así. Los hechos confirmaron el arraigo de sus pareceres; el señor Alba, defendiendo las Alcaldías electivas en Valladolid y allí donde ejercía legítima influencia; el señor conde de Romanones, patrocinando la candidatura de su hijo el señor marqués de Villabragua para la Alcaldía electiva de Madrid, convirtiendo el asunto en hecho consumado, en cuestión indiscutible.

Así las cosas, el partido conservador, débil con el fuerte, soberbio con el débil, dejó que el Ayuntamiento de Barcelona se eligiese su alcalde, e impulsó a Valencia la Alcaldía del señor Alborn.

¿Tenía algún concejal algo que decir contra el señor Alborn como caballero? No. ¿Había el señor Alborn, en el desempeño del cargo de concejal, realizado algún acto de indignidad que le imposibilitase subir a la Presidencia? Ciertamente que no. Sin embargo, los republicanos protestaron airadamente, y en sesión pública dieron vida a la protesta, a la que se unieron, sin condiciones, todos los concejales liberales menos yo; yo lo hice «condicionalmente», afirmando en una proposición que presenté, y que en el Ayuntamiento está, que el verdadero procedimiento para elegir alcalde estimaba que era la directa y libre designación del sufragio universal de la ciudad.

Y como se estimara—no era cierto—que mi actitud era contraria a la protesta, levantóse mi correligionario, el señor Ballester, y dijo, entre aplausos atrevidos, que si yo me encontraba renuño a firmar la propuesta, él lo haría, pues estimaba que era el credo del partido. Y como así lo estimaba yo también, firmé con todos los demás concejales liberales.

De la sesión dirigiéronse los republicanos al Temple a entregar la proposición al gobernador. Yo no les acompañé; expresamente me negué a ello. Los demás concejales liberales se me dijo, que si que acompañaron a los republicanos. De todos modos mi actitud era clara; yo protestaba de la Alcaldía de real orden.

Después vi con extrañeza, que una Alcaldía que como la del señor Alborn, había comenzado en día de tempestad, caminaba por sendas iluminadas por un sol espléndido de concordia y de paz. Y como estoy vacunado y revacunado de extrañezas, no pregunté no indagué el

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán hoy día 15 en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, serán en sufragio de

LOS EXCELENTÍSIMOS SEÑORES

Don Vicente Oliag y Carra

Y SU ESPOSA

D.ª Escolástica Miranda Forquet

Fallecidos en 10 de Julio 1883 y 19 Marzo 1910, respectivamente

R. I. P.

Sus hijos y nietos, agradecerán a la familia y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Señores arquitectos y maestros de obras

Las fachadas y paredes exteriores de los edificios, enlucidos con FLOR DE CAL HIDRAULICA MARCA «LA PASTORA»—resisten las humedades, lluvias y cambios atmosféricos, sin alterarse, descomponerse ni disgregarse.

Las paredes interiores, enlucidas con la misma cal, retienen por tiempo indefinido las pinturas y papeles del decorado, sin que las alteren las humedades ni variaciones de temperatura.

PRECIO: Clase superfinísima, 52'50 pts. tonelada Clase extra. . . 45'00 pts. tonelada

Estos precios se entienden sin envases, sobre vagón Ribarroja.

Dirigir los pedidos al despacho en Valencia.

SALVADOR PRYDO BZAR
GOBERNADOR VIEJO, 7
Teléfono 977

OCULISTA Dr. Albert Prósper Santa Ana, 2, cat. DE 19 A 2

“Milo”

Harina dextrinada malteada, sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta, en las principales farmacias y droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite, de la Sociedad Nestlé. Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

LIRICO

— 15 Diciembre —

Estuendoso éxito de la grandiosa película,

El hombre sin nombre

Segundo capítulo en 4 partes titulado

El expreso de Venecia

La película en series que compendia las más modernas y atrevidas orientaciones del cinematógrafo.

Magistral creación del protagonista de «Madame Dubarry».

Harry Liedke

Dos estrenos.

La deliciosa comedia en 5 partes,

Su majestad la Librea

por la encantadora ingenua MADGE KENNENDI.

Estreno de la graciosa comedia de la Universal.

Los novios de Mimi

ORDEN DEL PROGRAMA: 1. La estirpe secreta (4 partes).—2. El hombre sin nombre (4 partes, segundo capítulo).—3. Su majestad la Librea (5 partes, Madge Kennedy, estreno).—4. Los novios de Mimi (2 partes estreno).

Lunes: tercer capítulo de

El hombre sin nombre

Cine Sorolla

Programa:

Miscelánea Pathé

Extraordinario estreno de la sentimental película de asunto interesante, titulado

Muerte de oro

Drama, cuatro partes.

Protagonista: la simpática artista LIA FORMIA, de la producción italiana, «Lucio P. Ambra Film».

Completará la sesión la comedia

Valiente ficha

Asunto altamente cómico, interpretado por Henry Pollard. EL OTRO.

Cine Sorolla

Programa:

Miscelánea Pathé

Extraordinario estreno de la sentimental película de asunto interesante, titulado

Muerte de oro

Drama, cuatro partes.

Protagonista: la simpática artista LIA FORMIA, de la producción italiana, «Lucio P. Ambra Film».

Completará la sesión la comedia

Valiente ficha

Asunto altamente cómico, interpretado por Henry Pollard. EL OTRO.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por adelantado

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial GACETA DE MADRID

Publica las siguientes disposiciones:

Ordenando quede en situación de excedente, al representante del ministerio público en la Audiencia de Tetuán, don Juan Petousi y de su sustituto don Luis Villosque.

Aprobando el programa de oposiciones para el ingreso en el cuerpo de aspirantes a secretarios judiciales.

DISPOSICIONES DE GUERRA

Nombrando ayudante de campo del teniente general don Domingo Herráiz al teniente coronel don Juan Montilla.

Idem del brigadier don Francisco Artuñano al comandante de Infantería don Celestino Navarro.

Aprobando las tasaciones de los propietarios de edificios y terrenos para la ampliación del cuartel del séptimo de Artillería.

Anunciando la vacante de comandante de Infantería existente en la plantilla de la sección de Aeronáutica.

En los Ministerios PRESIDENCIA

El marqués de Alhucemas ha dicho a los periodistas que había puesto a la firma regia un decreto suspendiendo las sesiones de Cortes.

También firmó don Alfonso otro decreto nombrando consejero de Estado al ex ministro señor Andrade, por renuncia del señor Bergamín.

Añadió que mañana habrá Consejo de ministros.

El señor García Prieto ha dicho también que le extraña el revuelo que ha motivado el que don Alfonso naya enviado un ayudante al general Berenguer felicitándole por su santo.

Se trata de una costumbre que el monarca sigue con los ex ministros, y no podía romperla, máxima cuando pasa lo que pasa, y hubiera parecido la abstención el juzgar asuntos.

Tampoco veo motivo—ha seguido diciendo—en que el Consejo de ministros haya querido conocer el estado de los expedientes que se incoan en África.

SUERRA

Pro-prisioneros de Africa

Hoy ha visitado al ministro de la Guerra una comisión de pro-presos de Africa, interesando al ministro para que se gestione rápidamente su libertad.

El señor Alcalá Zamora ha manifestado que entiende que el asunto es de vital interés y que le dedica toda su atención.

Al ministro ha visitado también el general Aguilera, presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

FOMENTO

Dice el señor Gasset

El ministro de Fomento ha dicho a los periodistas que esta mañana había conferenciado con don Alfonso, tratando de asuntos de su departamento.

He indicado a don Alfonso—ha dicho—que en la cuestión de reconstitución agraria soy irreductible.

En Toledo celebraremos una asamblea con objeto de ocuparnos de la campaña contra la langosta.

ESTADO

El embajador de la Argentina

El embajador de la Argentina, señor Estrada, ha visitado al ministro de Estado, señor Alba, siendo la entrevista cordialísima.

Aún no ha njaco la fecha de la presentación de credenciales.

HACIENDA

Al ministro de Hacienda, señor Fedregal, le han visitado varios elementos directores del Consejo Superior Bancario.

TRABAJO

La Banca de Barcelona

El presidente del Sindicato de Empleados de la Banca de Barcelona ha visitado al ministro de Trabajo para darle cuenta del conflicto pendiente, que cada vez se agudiza más.

Le ha pedido que el Gobierno publique disposiciones para garantizar el cumplimiento del laudo que se emita por parte de la clase patronal.

Ha solicitado también que se nombre un Comité paritario con la misma organización que la comisión mixta.

Si la Patronal ejerciera represalias se adoptarían acuerdos graves.

Firma del día

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

FOMENTO

Autorizando al ministro para contratar por concurso la construcción de las obras de electrificación del ferrocarril de Ripoll a Puigcerdá.

Dictando reglas para los funcionarios de este Ministerio al servicio del Ministerio de Trabajo.

Jubilando por imposibilidad física al ingeniero jefe de la sección

agronómica don Enrique Rodríguez de Celis y al de Montes don Rafael Alvarez.

Nombrando vocal de Electricidad del Consejo Superior de Fomento a don José María Aja.

El día en Palacio

Despacho y audiencias

Don Alfonso despachó esta mañana con el presidente y el ministro de Fomento.

El señor Gasset dijo que no le correspondía hoy el turno, pero que le había llamado don Alfonso por tener ocupaciones mañana.

El despacho fué largo, pues le hizo preguntas sobre asuntos de su departamento muy interesantes.

Cumplimentaron a don Alfonso los señores Piniés, Calderón, Montejo, Andrade y el alcalde de Madrid.

Recibió en audiencia a los señores Gullón, marqués de la Vega de Arós, a don Gonzalo Seno, al gobernador de San Sebastián señor Mesonero Romanos y al de Valencia señor Cabello Lapiedra.

A última hora el ministro de la Gobernación presentó a don Alfonso a algunos gobernadores.

«El Debate»

Comenta los rumores de disgusto del señor Fedregal porque un ayudante de don Alfonso visitara al general Berenguer.

Ello es demostración de que en el seno del Gobierno los reformistas conservan su característica y genuina revolución.

Hace resaltar que los reformistas deben al trato de amistad de ministros y gobernadores lo que ahora tienen, puesto que carecen de opinión.

«El Sol»

Dice que el Gobierno se opondrá a los propósitos del señor Alcalá Zamora de activar las sumarias militares, opinando que deben seguir marcha paralela al expediente sobre responsabilidades.

También dice que para evitar tristes recuerdos se suspenderá el viaje del ministro a Marruecos.

El gobernador civil de Barcelona. Ante los insistentes rumores de que sería nombrado gobernador civil de Barcelona el señor Garnica, fuimos a visitarle en su domicilio.

El señor Garnica nos manifestó que es inexacta la noticia, pues nadie le ha hablado en el sentido ni él aceptaría el cargo.

El ramo de la madera

Continúan reintegrándose al trabajo los obreros del ramo de la madera en la mayoría de los talleres.

La Junta patronal trata de que se nombre una comisión mixta formada por dos representantes de cada parte para que resuelva las cuestiones que se susciten.

Los niños rusos

Se han comenzado en la Nunciatura importantes trabajos organizados por el Nuncio para abrir una nueva cuestión en pro de los niños hambrientos de Rusia.

El Obispo ha presentado al Nuncio a los Capellanes de la diócesis que se hallan decididos a coadyuvar a dicha obra con todo entusiasmo.

Don Alfonso a Almería

Dicen de Almería que reina gran entusiasmo con motivo de la visita de don Alfonso a aquella población.

Se reunieron las autoridades, acordando el programa de fiestas. Desde la estación, donde será recibido don Alfonso con los honores correspondientes, se dirigirá a la Catedral, cantándose un Te Deum; de aquí marchará al cuartel del regimiento de la Corona, donde se celebrará el acto de imponer a la bandera del mencionado regimiento la medalla. Terminada esta ceremonia será obsequiado don Alfonso con un lunch en el cuarto de banderas del mencionado regimiento. Desde el cuartel se dirigirá al Ayuntamiento, donde será obsequiado con un banquete.

Por la tarde asistirá al campo de tiro Píator, asistiendo últimamente a una fiesta que en su honor dará el Casino Principal, marchando después a la estación para regresar a Madrid.

Muerto de frío

Cádiz.—En el pueblo de Vernes la benemérita encontró el cadáver del anciano Tomás Monleón, muerto a causa del frío.

Teniente absuelto

Córdoba.—El Consejo de guerra ha absuelto al teniente don Alberto Fernández, por resultar improbadas las acusaciones que formularon algunos de sus superiores.

Doloroso suceso

En Inca, el jefe del partido conservador, don Federico González, solicitó una cantidad del jefe de la mayoría del Ayuntamiento, don José Martín, para cubrir apremiantes necesidades.

El señor Martín le negó la cantidad, fundado en que no le había satisfecho préstamos anteriores, y contrariado el señor González, se ahorcó de una reja que daba a un jardín.

El señor Martín, al conocer el trágico fin de su amigo, sufrió tan

violenta impresión, que falleció de una embolia.

El suceso ha causado sensación y duelo, pues ambos gozaban de grandes simpatías.

Nueva Sociedad

Se ha constituido una nueva Sociedad, con un capital de dos millones de pesetas, para construir cuatro vapores de 3.000 toneladas y uno de 4.000, para la explotación de los productos de Fernando Póo.

Posee la Sociedad 200 hectáreas de plantaciones de cacao, y explotará, además, en el Muni, maderas, nuevos cultivos, pahueras y aceite de palma.

Los ex funcionarios de Correos

El director de Comunicaciones ha dispuesto que en el plazo de 30 días queden resueltos todos los expedientes de los funcionarios de Correos que no fueron readmitidos después de la huelga.

Aviadores a Paris

Esta noche salen para París el capitán aviador inglés Cocher y el teniente de Infantería español y piloto aviador, don Francisco Escribano, ya repuesto del accidente que sufrió en Cuatro Vientos, pilotando un aparato Bristol.

El señor Escribano volará en París en un aparato anfibio Bixler.

Lloyd George a España

Londres.—«Daily Mail» dice que Lloyd George vendrá a fines de este mes al Mediodía de España.

Le acompañarán su esposa, su hija y varias personalidades del Reino Unido.

Patricios ilustres de la región

La lápida de «El médico Santo» y el escultor Vicente Beltrán

Hace unos meses, en un inesperado viaje a la clara Valencia mediterránea, recibí una de mis mejores emociones de artista y de mis alegrías de hombre que de la amistad hace un culto. Llegaba yo a la calle de Guillem de Castro, cuando me sentí abrazado fuertemente por un buen mozo, de rostro franco y expansivo, a quien en Mayo de 1921 conociera en Madrid. Era Vicente Beltrán. Yo tenía por él una gran simpatía personal y cifradas en su talento muy legítimas esperanzas desde que, en aquel estudio cortésano de la calle de Ventura de la Vega, donde el notable pintor valenciano Manolo Benet aguardaba «su hora», me fué presentado por mi hermano Antonio Aristoy Santo, el gran poeta que desdén las sonrisas de la gloria, que una y otra vez le salió al paso con sus halagos.

—¿Qué haces ahora, ché?—inquirí al escultor laureado en uno de los últimos certámenes nacionales.

—Ven a casa y lo verás; pronto salgo para Roma... ¡Ahora va de veras! Estoy en un momento decisivo—me contestó con su jovial optimismo.

—Sí, sé que vas pensionado por el Estado y te felicito. Mejor dicho, a quien corresponde la enhorabuena es al Estado, por haber hecho justicia, y a nosotros los que amamos la belleza, porque de allí volverá un gran artista, completo, con una labor lograda y unancel apto siempre para acometer las más altas empresas.

Por el camino hablamos de Antonio Aristoy, de sus poemas, de nuestras tardes bohemias de Madrid... de la obra más reciente de Beltrán: el bajorrelieve de don Francisco Santo, para la calle que ostenta su nombre, bueno y sabio, en Novelda.

Ya había yo oído hablar de la noble vida de este varón integerrimo, a su nieto materno Aristoy, y en esta otra ocasión, en la verba cálida y entusiasmada de Beltrán, supe mucho más del patricio cuyo nombre su pueblo natal, Novelda, había bautizado una calle. Su hija, la distinguida señora doña María Santo Carlini, queriendo honrar la memoria del que no sólo le dió a ella vida, sino también, con su saber, con su consejo y su amor, al pueblo en que naciera, había encargado a mi amigo Beltrán una lápida que sustituyese el rótulo de la calle citada. Bien merecida la tenía aquel ilustre noveldense, nacido en el primer tercio del siglo pasado, que se llamó don Francisco Santo Navelón. La merecía, porque su vida fué serena, diáfana, fecundante y bienhechora, como lo es un raudal de agua pura. Porque su modestia le hizo huir siempre de toda ostentación y laborar en la sombra y para otros, como las raíces que nutren el árbol frondoso. La merecía, porque el 4, que pudo desempeñar los más altos cargos de la política, que elevó a muchos, que tuvo ocasiones para en quererse, se contentó con ser alcalde de su pueblo—y esto, por amor a su pueblo—sin querer salir nunca de su «aurea mediocritas». La merecía, porque en vez de dejarse llevar por el absentismo moderno que abandona a la madre tierra al cuidado de manos ignorantes y groseras, sintió, perenne, una devoción intensa por su huerta y sus viñas, como si en el roble de su cuerpo hubiesen anidado las «Georgicas» de Virgilio. Y en un terreno más pragmático, pero también de una noble eficacia bienhechora, la merecía, por ser el primero que llevó

aguas potables a Novelda, que tan sólo con aguas salobres se abastecía, y las llevó por conducción de hierro, y erigió en la plaza Mayor una fuente monumental, y dotó de alumbrado y de aceras a la industriosa población levantina.

No ya un bajorrelieve con su busto, en la calle que lleva su nombre—siquiera aquél sea una obra artística superior a muchos pretenciosos monumentos de mayor aparato—, sino una estatua merecida el que por tantos títulos se hizo acreedor a gratitudes y alabanzas sin hacer jamás ostentación de sus méritos, que ni méritos le parecieron; y la merecía, sobre todo, porque a él la ciencia no le sirvió, como a otros muchos, para su medro personal, sino para ejercerla como un ministerio de amor, para combatir el mal y hacer el bien en cuanto le fué posible. Tres o cuatro epidemias de cólera morbo asolaron al pueblo, y él, el (médico Santo), como por devota antonomasia le llamaban cuantos le conocieron, viendo al pueblo abandonado de toda asistencia sanitaria, a todos acudió, único y heroico, repartiendo su saber, su dinero y su inagotable ternura entre los atacados...

Mientras el escultor habla, yo voy pensando en la rara coincidencia sugeridora de algunos nombres y apellidos: Francisco... Santo... Se oye contar la vida de este hombre, abrasada en amor al prójimo, y por cerebriación inconsciente se piensa, sin buscarlo, en el serafico Hermano del agua y del lobo, del bueno y del malo, en «el mínimo y dulce Francisco de Asís», como lo calificó irremediablemente Rubén Darío.

Llegábaros a la plaza de Mosen Sorell, cerca ya del estudio de Beltrán—este lapidario de los más admirables entre los jóvenes—, llamado a ocupar el sitio que Julio Antonio dejara vacante con su llorado tránsito a la región de los inmortales.

Mi primera impresión en el estudio fué la sorpresa, que se trocó bien pronto en admiración rendida: el busto del pintor Benet, estilizado con sobria elegancia romana, parecía saludarme, vivo, a mi entrada.

Me exasó luego ante «Augusta», una hermosa estatua de grandes proporciones, cuyo semblante refleja no sé qué sueños de grandeza y de dominación que el cuerno poderoso podría realizar; tal estatua es, sin duda, digna compañera del «Augusto», del Vaticano...

A cada obra, a cada boceto que contemplo de Vicente Beltrán, me afirmo más en considerarle un artista de raigambre romana. No es, como Julio Antonio, un ibero torturado que surge de las entrañas de la raza para expresarnos la tragedia de su decadencia, sino un verdadero romano, amante de la fuerza y del carácter. Su obra es seria, expresi-

va, solemne. Sus bustos recuerdan los de los escultores del Lacio que se conservan en el Vaticano y en el Louvre. Su personalidad no se pierde en la del modelo, sino que, al reproducirlo en el mármol, le imprime su sello tal como Roma se lo imprimió, en sus conquistas, a toda la tierra conocida. Así, el busto en relieve de don Francisco Santo es una hermosa obra, plenamente lograda; hay en su mármol—trabajado con la difícil facilidad de los elegidos—serenidad y nobleza: las facciones están tratadas a grandes planos, mas sin llegar a las exageraciones de un Mestrovic. Se dijera que don Francisco Santo, al tamizarse por el temperamento de Beltrán, más que Mecenaz conversador afable, y más que horaciano amante de la campaña, o franciscano protector de sus hermanos los hombres, es un pretor severo, acostumbrado a aplicar la inflexibilidad de la ley desde la silla curul.

Esta obra es la visión de un alma latina ungida por veinte siglos de civilización cristiana, interpretada a través de un temperamento pagano, en cuyo cincel revive la austeridad

y la grandeza de Roma, la madre fortísima.

Ahora que en Roma ensancha los horizontes de su arte Vicente Beltrán; ahora que aquí, en Castilla, Antonio Aristoy, en la austeridad de esta vida castellana, medita acaso aquellas palabras del mis sublime de los libros: «No se hicieron las antorchas para ocultarlas y que no alumbren»; y ahora que en Novelda ha sido descubierta la lápida que enaltece la memoria del preloro varón que le consagró su vida ejemplar, mi pluma no ha podido permanecer ociosa, como suelo, y traza estas líneas henchidas de un fervor de admiración y amistad para unos y para otros.

Juan G. Olmedilla.

Salas de los Infantes.

Se alquila o se vende una casa con huerto, en el pueblo de Viver, situada en el «Serrallo».

Razón: Calle Luis Vives, 3, 2.º 2.ª

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Via, 19, entresuelo

ANALISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920

Agua de alta presión.—24 análisis—buena y sin col.
Agua de pozos entubados.—51 análisis—con coli 33 pozos.
Agua de pozos ordinarios.—110 análisis—con coli 110 pozos.

ABONOS para propietarios.—Desde 40 CENTIMOS metro cúbico en adelante.

ABONOS para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.

Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 LITROS DIARIOS, o sea alrededor de quince cántaros de agua pura.

OBRA UTILISIMA

«La moralidad en teatro y en el cinematógrafo»

Por don José María González de Echávarri
Senador del Reino y catedrático de la Universidad de Valladolid
Con un prólogo del excelentísimo señor Arzobispo de Valladolid

Esta segunda edición, que acaba de publicarse, contiene además de la crítica extensísima y del análisis que el autor hace de la materia, más de 2.000 obras censuradas.

Su precio es SEIS PESETAS y está de venta en Madrid en casa del depositario, don Jaime Maestro, plaza de San Gregorio, 3, y en Valencia en las librerías de Maragat, Ortega y Viuda de Alvaro Chirivella, calle de Zaragoza.

EL GENERAL ELIO Y SU TIEMPO

esté de acuerdo con nuestros deseos. Ann cuando éstos se pudieran verificar un día, y cuanto tiempo podremos permanecer en este estado? Y entre tanto, ¿qué cuerpo ha de mantener las correspondencias ministeriales con las potencias extranjeras? Ninguna de ellas hará tratados formales con una provincia. Lo más que pudiera conseguirse sería algún convenio particular y provisoria con algunos de sus jefes militares, que dejarían correr sus soberanos, sin autorizarlos, según le concierne en las circunstancias del momento, y de que podría resultar que una provincia hiciese un armisticio, mientras otras, y particularmente nuestras colonias, permaneciesen en guerra, sin que jamás lográsemos ni la libertad general y sólidamente asegurada de nuestro comercio, ni la solidez de más convenciones parciales, puramente toleradas y sin el apoyo de ninguna garantía.

Las operaciones militares exigen una dirección, un impulso general que no puede quedar al arbitrio de cada provincia, cuyas disposiciones parciales pueden ser tal vez contradictorias con las de las otras. La organización del ejército, la elección de sus jefes, y demás ramos de su dirección, no puede estar dividida en formar un cuerpo monstruoso sin cabeza.

Lo mismo debe decirse de la Marina, cuyos tres departamentos se hallan en el día sujetos cada uno a un distinto Gobierno, sin formar esencialmente un cuerpo; y si lo componen, sosteniendo su unión como es probable, ¿qué complicación de autoridades puede resultar en este punto? ¿Quién ha de dirigir, al interés general del Estado? Cada provincia, cada pueblo, pretendería tener la libertad de acceder al deseo de los otros, y concurrir libremente a las medidas individuales de cada uno, según su propia opinión. ¿A cuánta debilidad, a cuánta división nos expondría la falta de unidad de la autoridad nacional?

Iguales reflexiones ofrecen todos los demás ramos de la Administración pública. En qué cuerpo ha de residir el depósito de las leyes generales del

se llama alto gobierno, paz y guerra, en la dirección de las fuerzas combinadas navales y terrestres, acurdo de sumas precisas para la manutención del Ejército y Marina, nombramiento de los primeros jefes de ambos ramos, correspondencia con las cortes extranjeras y nombramiento de ministros y agentes de la carrera diplomática, expedición de órdenes a nuestros Indios y colonias, dirección absoluta de aquellos negocios con la elección de sus empleados.

En cuanto al lugar de la residencia de esta Junta, Valencia, en favor de la causa pública, renuncia los derechos que pudiera alegar a serlo, y en esta parte nunca formará empeño, descaando sólo una contestación tan pronta como es urgente e interesante la materia.»

Conocidas son las rivalidades que surgieron entre la Junta central y el Consejo de Castilla; los obstáculos que aquella usó para vencer para constituirse, y todo género de dificultades que se opusieron a su instalación, la cual tuvo lugar, por fin, el 25 de Septiembre de 1808, en el Palacio real de Aranjuez. Le correspondió dos individuos diputados por cada una de las Juntas provinciales (1), obteniendo la presidencia el famoso ex secretario de Estado y del despacho de Carlos IV, don Francisco (Antón) Mújica, conde de Florida-

blanca.

El 17 de Diciembre entró en Sevilla la Junta central, instalándose en el real Alcázar, y empezó a celebrar sus sesiones el día siguiente. Su presidente, el conde de Florida Blanca, falleció once días después, siendo reemplazado por el marqués de Astorga, gran-duque de Calabria.

En los pocos días que el territorio andaluz por las tropas enemigas, la Junta central decretó, en 13

(1) Hubieron los representantes por Valencia, el conde de Camporredón y el príncipe Pío, gran de España; y por el de Milicias, a quien por su fallecimiento en Aranjuez substituyó el marqués de la Romana.

Banco Hipotecario de España AGENCIA LAYRON

Dirección para el reino de Valencia: **Francisco Roglá López** - Colón, 7, entresuelo - VALENCIA - Teléfono 1.493
Préstamos amortizables, de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas y sobre solares para edificar. — Detalles, folletos y examen de titulación, gratis.
Horas de despacho: De 10 a 1 y de 4 a 6

No compre sus zapatos

Sin visitar antes la zapatería **LA IDEAL DE ENRIQUE MARCELINO**

Zapatería de los Niños, núm. 8 donde encontrarán un gran surtido en todas clases y formas, tanto para señora como para caballero y niño, a precios muy reducidos. Siempre nuevos modelos.

Se alquilan dos almacenes espaciosos situados en la Avenida de los Aliados, muy cerca del Puerto y estaciones. Pueden comunicarse los dos si se desea. Uno tiene la entrada por el camino Viejo y otro por la Avenida de los Aliados. Razón: Avenida de los Aliados, 260

FARMACIA
Se traspasa en buen punto de esta ciudad, por no poder atender su dueño. Razón: Miguel Mata, Cmedias, 2.



el ojo ve que

SERVUS

limpia el calzado

mejor que ninguna otra composición

Chem. Werke LUBS ZYNSKI & Co. A.-G. BERLIN-UCHTENBERG
Fca Sucursal en BADALONA
= J. VILA BALL-LLEBRERA =

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

con salidas todos los sábados, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

con salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje

Servicio fijo bisemanal para Baleares

con salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias

con salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Linea para Francia Inglaterra e Italia

servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.068 y 3.253.

Señora, ¿quiere V. vestir de terciopelo o seda?

Visite Vd. los grandes almacenes de saldos de la calle de la Sangre, núm 15, entresuelo, frente al Ayuntamiento, y encontrará Vd. un gran surtido de terciopelos ingleses, desde 350 pts. metro. Gamuzas seda, terciopelos y gamuzas de lana para gabanes, desde 5 pts. metro. Gabardinas confeccionadas, impermeables para caballero, desde 40 pts. una. Capitas para niño impermeabilizadas 13 pts. Completo surtido en charmes, crespones, glases, duquesses, mesalinas, piel de seda doble ancho, desde 10 pts. Terciopelos para corinajes, brocateos de seda para tapizar, cubres damasco de seda de nuestra fabricación, jersey de lana a 10 pts. Gamuzas para vestidos, desde 3 pts. metro. Trajes para caballero, cheviot, desde 12 pts. corte; cortes de bata lana a 4 pts.; allombras a 3 pts.; sedas especiales para artistas y teatros. Liquidación de cuellos de piel granada, a 5 pts. Infinidad de artículos a precios baratísimos. Almacenes de saldos, calle de la Sangre, 15, entresuelo. Frente al Ayuntamiento.

Cristalería Moderna

Cristales planos de todas clases y tamaños
Baldosas de cristal para pisos y baldosinas para clarabayas

VICENTE GIRONES
Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos blancos y de color. Diamantes y masilla. Acristalación de obras.

SE COLOCAN A DOMICILIO
Avellanas, 10 Teléfono 992 VALENCIA

Subasta de una casa en Moncada

Procedente de la testamentaria de don Agustín Cirina Vitrina, se remata en la postura pública, el día 19 de las corrientes, a las diez de la mañana, en la postura de don Julio Amat, en Moncada, con intervención del corredor colegiado don Salvador Pérez Pío, una casa situada en la villa de Moncada calle de Cuarte, núm. 17, compuesta de bajos y alto s, corral, cuadra y un huerto anexo a la misma; lindante por la derecha con el camino de Vicente Lluçma; por la izquierda, con la de Mariana Donaduech, y por fondo, calle de Betera.

El pliego de condiciones que han de regir en la subasta y la liquidación de las fincas, estarán en manifiesto en la indicada notaría.

Vendo más barato que nadie los artículos de platería y bisutería.

En monederos plata, precios de fábrica verdad. Calle Carnicerías, 25, Escuelas Plaz (junto Cine Doré).

Venta de solares para almacenes y casas, en la calle de San Vicente, traste, 2, número 2, filial del camino de Trullas, cerca de los muelles de la estación del Norte. Razón: Vestuario, 2 entresuelo.

Uñas y cacerolas de aluminio, acorazado de cinco milímetros de espesor, que ni a martillazos se rompe ni a sabido. Adquiridas ya por muchas comunidades religiosas, hoteles, hospitales, etc. por ser lo más práctico. Ferrería Alemana, calle Comodoro, 8 (antes Congregación).

Tinta negra

La más negra, 250 pías, litro, sin casco. Librería de Real, Correría, 2.

Orbis, S. A. Mar, 8

Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, abonos de limpieza, gran surtido en piezas de recambio y tipos para toda clase de máquinas.

Se alquila

por 750 pesetas anuales, bonito chalet situado cerca del mar y del apeadero del Mochistro, con abundante agua, huerto con árboles frutales y con un jardín que celebra Misa todos los días de precepto. Razón: Avellanas, 17, portería.

Venta de fincas

Vendo plaza junto a la parada del tranvía del mercado de Russa y otros puntos de las calles de la Marina, Cielo Amorós, Oscar, Avellanas, Bolestería, Granada y otras; y un lote de fincas una masía cerca de Oñate y tierra de arroz en la provincia de Tarragona.

Caridad

La suplica un pobre matrimonio que carece de recursos por hallarse enfermo el marido, que hace tiempo. Habitan en la calle del Gobernador Moreno, 39, planta baja (Cubierta).

Comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS

Amberes, 13.
Naranjas
Vendido el cargamento del vapor «Vesta».

240, de 39 a 45 francos belgas.
300, de 43 a 48.
360, de 45 a 51.
504, de 50 a 54.—Mari-Pino.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Santiago Neuhofer:

Naranjas
Londres, 13.
Ofrecidas 40.000 medias cajas de Valencia y Denia, de los vapores «Brenta», «Senator», «Hamborn», «Johanne» y «Antiope».

Primera condición:
300, de 10/6 a 13.
360, de 10/6 a 13.
504, de 14/6 a 16.
Segunda condición:
300, de 8/6 a 10.
360, de 8/6 a 10/6.
504, de 12 a 13/6.
Demanda regular.
Mercado cerrado firme.

Cebollas
Mercado sin cambio.
Muy poca demanda.
«Sea Victory», «El Sabeth» y «Thyra», llegados.
«Bors», en el río.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Connolly, Shaw y Compañía, Ltd.:

Belfast, 14.
«Valborg», llegado. Se ofrecerá el cargo esta tarde.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa L. Connolly y Compañía:

Liverpool, 13.
Naranjas
Regular demanda.
300, de 10 a 11.
360, de 10 a 11/6.
504, de 14/3 a 15.
Segunda condición, un chelín menos.

Cebollas
Demanda floja.
Cuatros, de 5/6 a 6/6.
Cincos, de 7 a 9.

Telegrama recibido por Antonio Corell, de la casa Rogers White y Compañía:

Liverpool, 13.
Naranjas
Regular demanda.
300, de 10 a 11.
360, de 10 a 11/6.
504, de 14/3 a 15.
Segunda condición, un chelín menos.

Cebollas
Demanda floja.
Cuatros, de 5/6 a 6/6.
Cincos, de 7 a 9.

Telegrama recibido por Antonio Corell, de la casa Rogers White y Compañía:

Liverpool, 13.
Naranjas
Regular demanda.
300, de 10 a 11.
360, de 10 a 11/6.
504, de 14/3 a 15.
Segunda condición, un chelín menos.

Cebollas
Demanda floja.
Cuatros, de 5/6 a 6/6.
Cincos, de 7 a 9.

Linea Pinillos

SERVICIO AL BRASIL-PLATA
El vapor CATALINA, saldrá el día 21 de Diciembre, directo para CANARIAS, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Servicio a las Antillas
El vapor CONDE WIFREDO, saldrá el día 24 de Diciembre, directo para LAS PALMAS, TENERIFE, PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA, HABANA Y CIENFUEGOS.

Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para dichos puntos.
Consignatarios en Valencia: **Bequena e Hijos, Colón, 53**
Teléfonos carga-pasaje, 426-923

Como guardar dinero en bolsillo sin fondo es el no comprar los artículos de TOCINERIA en el GRAN FRIGORIFICO LA BLANCA

LA BLANCA

Para convencerse de nuestra afirmación, vea V. nuestros precios y compare:

Lomo	ptas. 4'60 kilo
Magro	4'00 "
Longanizas de 1ª	4'00 "
Morcillas de carne	1'80 "
Huesos, desde	1'80 "

REGALAMOS DOS JAMONES DIARIOS SIGUEN TENIENDO GRAN EXITO

los sorteos de jamones que mañana y tarde realizamos en nuestro establecimiento.

Por cada peseta de compra, le será entregado un número del sorteo de jamones.

Con el núm. 724 correspondiente al sorteo del día 12, fué agraciado D. Tomás Tarín, calle Cuarte, 49, Valencia.

Sorteos de ayer

Mañana. 1784
Tarde. 1382

Los dos señores citados han retirado su respectivo jamón

Liverpool, 13.
Naranjas
A la venta 28.750 medias cajas de los vapores «Fanefeld» y «Sektant».

300, 240, 250 y 360, de 10/6 a 11/6.
504, de 14/6 a 15/3.
Segunda condición, de 1 a 1/6 menos.

Cebollas
Poca demanda.
Cuatros, de 5/6 a 6/6.
Pequeñas, de 7/6 a 9/3.
Llegado el vapor «Vesla».

Telegrama recibido por César Castillo, de la casa Mersey Brokers, limited:

Liverpool, 13.
Cebollas
Cuatros, de 5 a 6.
Cincos, de 7/6 a 9/3.
Seises, de 8 a 9/6.

Bursátiles

Bolsa de Madrid

Información del Banco de Bilbao
14 de Diciembre.
Interior 4 por 100
Series F, E, D y A, 71; Q y B, 70'95.

Exterior 4 por 100
Series E, D, B y A, 86'85; C, 87.
Amortizable 4 por 100
Series C, B y A, 90'50.

Amortizable 5 por 100, 1920
Series D, C, B y A, 96.
Amortizable 5 por 100, 1917
Series C, B y A, 95'90.

Obligaciones del Tesoro al 5 por 100
6 meses: A, 101'50; B, 101'25; Enero, 2 años: A, 102'80; B, 102'55; Febrero, 2 años: A y B, 102; Octubre, 1 año: A, 101'40; B, 101'20.

Banco Hipotecario: Cédulas 5 por 100, 101; 6 por 100, 110.
Asociaciones
Banco de España, 589; Hipotecario, 293; Hispano-Americano, 199'50; Río de la Plata, 232; Central, 103; Español de Crédito, 135; Tabacalera, 235; Azucarera preferente, 68; Azucarera ordinaria, 35; Alicante, 352'50; Nortés, 352'50.

Obligaciones
M. Z. A.: 1.ª Hip. 3 por 100, 272; serie G, 6 por 100, 99'35; Norte: Primera serie, 3 por 100,

61'25; especiales, 6 por 100, 98'75.

Moneda extranjera

Madrid: Francos, 45'90; begas, 42'40; suizos, 121'75; libras esterlinas, 20'55; dólares, 6'39; liras, 32'05.
Barcelona: Francos, 45'95; begas, 42'60; libras esterlinas, 20'66; dólares, 6'39; marcos, 0'13; liras, 32'20.
París: Pesetas, 217'50; francos belgas, 92; suizos, 204'25; libras esterlinas, 64'50; dólares, 13'03; marcos, 0'1875; liras, 70.

Del Colegio de Corredores de Valencia

París, vista, cheque banco, 46'00'; Bruselas, id., id., id., 42'45'; Francos suizos, id., id., id., 121'30'; Liras, id., id., id., 32'40'; Londres, d., id., id., 29'65 por libra esterl.; Dollars New-York, id., id., id., 64'10'; Marcos: Berlín, id., id., id., 0'15'.

Servicio meteorológico de Levante

14 de Diciembre.
Categoría: E. (Equilibrio).
Se debilita la zona de altas presiones del centro de España (774 milímetros), y las más bajas residen por Occidente, acusándose la menor por el cabo de Finisterre (Coruña, 767'5 milímetros).

La disposición atmosférica continúa evolucionando con la inclinación, ayer señalada, de que soplen vientos del Sur y Suroeste, preferentemente por los sectores occidentales, y con tendencia a que se normalice la temperatura.

Extremas regionales: Alicante, 15 y 5 grados; Teruel, 11 y 8 bajo cero.
Tres tarde.—Villar.

SARNA

Antiséptico más eficaz, es el único que cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apesantan a la retina. Venta: San Fernando, 34. Farmacias y droguerías

FUMADORES

Exigir en todas partes el papel marca «CINE», recomendado por las primeras eminencias médicas, por su bondad higiénica. ES EL MEJOR.

Champagne «Bénézet»

M. Z. A.: 1.ª Hip. 3 por 100, 272; serie G, 6 por 100, 99'35; Norte: Primera serie, 3 por 100,

348

NOTAS MINGUET Y AIBORS

EN GENERAL ELIO Y SU TIEMPO

¿A qué autoridad ha de pertenecer la elección el reemplazo de los magistrados y de los empleados superiores de cada Gobierno? Los asuntos eclesiásticos no exigen menos en punto de reunión. Las relaciones con la corte de Roma, la Rota, la Inquisición, la presentación a los Obispos y demás dignidades, etcétera, ¿cómo es posible que subsista la nación en este estado por todo el tiempo de nuestra esperanza, cuyo término, ni lo describen nuestros cálculos políticos, ni lo permite nuestra copiosa imaginación?

Pero hay un punto sumamente esencial, que debe fijar nuestra atención, y es la conservación de nuestras libertades y demás posesiones ultramarinas. ¿A qué autoridad obedecerán? ¿Cuál de las provincias dirigirá a aquellos países las órdenes, las disposiciones necesarias para su gobierno, para el nombramiento y dirección de sus empleados, y demás puntos indispensables para mantener su independencia? No dependiente desde luego directamente de autoridad alguna, cada colonia establecida en un Gobierno independiente, como se ha hecho en España, su situación, sus riquezas, la natural inclinación de la independencia, la podía dirigir a ella, pero, por decirlo así, el nudo, que las una con la madre Patria, y nuestros enemigos consiguieron, sin más medios que el de nuestro descontento, lo que no hubieran podido lograr con todos los esfuerzos de su poder.

Esta sola consideración bastaría para hacer ver que el establecimiento de una autoridad suprema y una representación nacional es, no sólo indispensable, sino urgentísimo.

Coronación de la V de los Des...

Debemos recordar valencianos que des...

El matrimonio de Martí y María...

LAYRON

teléfono 1.493

llones

PLATA

llas

Diciembre, directo para LAS

Colón, 53

lo sin fondo

CINERIA en el

BLANCA

firmación,

y compare;

plaz. 4'80 kilo

4'00 "

4'00 "

1'80 "

1'80 "

ES DIARIOS

AN EXITO

y tarde realizamos

entregado un nú-

al sorteo del día 12,

arte, 49, Valencia,

1784

1382

respectivo jamón

especiales, 6 por 100,

moneda extranjera

Francos, 45'90; be gas,

121'75; libras este-

55; dólares, 6'39; libras,

Francos, 45'95; bel-

libras esterlinas, 29'66;

39; marcos, 0'13; libras,

Pesetas, 217'50; francos

2; suizos, 264'25; libras

64'50; dólares, 13'93;

1875; libras, 70.

ologio de Corredores

de Valencia

cheque banq. 46'00 %

1.1.1. id. 42'45 %

2. id. id. 121'30 %

3. id. id. 32'40 %

Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados

El Concurso de carteles... Debemos recordar a los artistas valencianos que desean tomar parte en el Concurso de carteles...

Sucesos

Aún quedan incautos! El matrimonio Francisco Mengual y María Alapont Burguera, vecinos de Cullera, tropezó ayer con unos desconocidos muy bien...

Fractura Ha ingresado en el Hospital, procedente de Alcira, una mujer llamada Ana María Bayarri Jimeno, de 73 años, quien presentaba contusiones en la pierna y pie derechos y fractura de la extremidad inferior del peroné del mismo lado.

Detenidos La policía ha detenido al cartista Enrique González Bellver (a) Alicantino, y los maleantes Enrique González López y Henrich Oscar.

Taurómacas Pantomimas para el domingo La empresa de nuestro circo taurino, viendo el éxito alcanzado el domingo último en la función de mojigangas...

Sociedad Filarmónica La contrariedad sufrida en el concierto del día 4, no llegando a Valencia el piano gran cola Gaveau...

Antidémico M... es el único que cura sin baño. Sus imitaciones son caras, polip...

MADORES en todas partes el papel mar... recomendado por las prime...

Champagne Bénézet

Primera parte.—«Dichterliebe» (amor del poeta), Schumann. Esta obra comprende los inspiradísimos «lieders» que compuso el músico-poeta sobre los inmortales versos del «intermezzo» de Enrique Heine.

Segunda parte.—«Caterpillars», Albéniz; «El mirar de la maja», Granados; «Virgenes mortas», Fray Braga; «Irovasa», Nopomuceno; «A casinha pequenina», canción popular brasileña, E. Braga.

Tercera parte.—Dedicada por entero a Debussy, comprende los siguientes números: «La Grotte», «Le temps a laissé son manteau», «Trois chansons de Bilitis», «Les chevaux de bois», «Ballade faite par Villon a la requête de sa mere», «Ballade des dames de Paris», «Le colloque sentimental», «Fantoche».

Diario religioso SANTORAL

De hoy.—Octava de la fiesta de la Inmaculada Concepción. Santos Ireneo, Antonio, Faustino, Lucio y Cándido, mártires; Valeriano, Obispo, y Cristina, esclava. El oficio y la Misa son de la octava de la Inmaculada, con rito doble mayor, color azul y conmemoración del Adviento.

De mañana.—Santos Eusebio, Obispo de Vercelli, mártir; Valerio y Fructuoso, Obispo, y Victor, mártir; Albina, virgen y mártir; Adelaida, emperatriz.

De tarde.—Santos Eusebio, Obispo de Vercelli, mártir; Valerio y Fructuoso, Obispo, y Victor, mártir; Albina, virgen y mártir; Adelaida, emperatriz.

De noche.—Santos Eusebio, Obispo de Vercelli, mártir; Valerio y Fructuoso, Obispo, y Victor, mártir; Albina, virgen y mártir; Adelaida, emperatriz.

De mañana.—Santos Eusebio, Obispo de Vercelli, mártir; Valerio y Fructuoso, Obispo, y Victor, mártir; Albina, virgen y mártir; Adelaida, emperatriz.

De tarde.—Santos Eusebio, Obispo de Vercelli, mártir; Valerio y Fructuoso, Obispo, y Victor, mártir; Albina, virgen y mártir; Adelaida, emperatriz.

De noche.—Santos Eusebio, Obispo de Vercelli, mártir; Valerio y Fructuoso, Obispo, y Victor, mártir; Albina, virgen y mártir; Adelaida, emperatriz.

De mañana.—Santos Eusebio, Obispo de Vercelli, mártir; Valerio y Fructuoso, Obispo, y Victor, mártir; Albina, virgen y mártir; Adelaida, emperatriz.

De tarde.—Santos Eusebio, Obispo de Vercelli, mártir; Valerio y Fructuoso, Obispo, y Victor, mártir; Albina, virgen y mártir; Adelaida, emperatriz.

De noche.—Santos Eusebio, Obispo de Vercelli, mártir; Valerio y Fructuoso, Obispo, y Victor, mártir; Albina, virgen y mártir; Adelaida, emperatriz.

De mañana.—Santos Eusebio, Obispo de Vercelli, mártir; Valerio y Fructuoso, Obispo, y Victor, mártir; Albina, virgen y mártir; Adelaida, emperatriz.

De tarde.—Santos Eusebio, Obispo de Vercelli, mártir; Valerio y Fructuoso, Obispo, y Victor, mártir; Albina, virgen y mártir; Adelaida, emperatriz.

De noche.—Santos Eusebio, Obispo de Vercelli, mártir; Valerio y Fructuoso, Obispo, y Victor, mártir; Albina, virgen y mártir; Adelaida, emperatriz.

Sabatino.—En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, mañana, a las ocho, Misa con exposición y Corona mercedaria, y por la tarde, a las cinco, ejercicio con exposición y Salve (coro tercero).

Ejercicio de las Jornadas.—Dará principio mañana en la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las siete y media, con Misa y lectura propia del día.

En la iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos), a las seis y media de la mañana y cinco y media de la tarde.

Gacetillas

La Pía Unión de los Sagrados Corazones de Jesús y María, establecida en la capilla de la Gran Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, en unión de la Comunidad de Religiosas Carmelitas de la Caridad de aquella casa...

El presidente del Fomento, señor marqués de Mascarell, ha remitido al ministro de Fomento el siguiente telegrama: «Fomento Industrial Comercial reino Valencia ruega V. E. atienda justa petición Asociación Fabricantes aceites, semillas, solicitando pastas o residuo semillas oleaginosas clasifíquese como forrajes...

El oculista doctor Wieden (don Eduardo), que tantas pruebas de aprecio ha recibido con motivo del fallecimiento de su señor padre, pone en conocimiento de su distinguida clientela que se ha hecho cargo definitivamente de su clínica de enfermedades de los ojos...

El oculista doctor Wieden (don Eduardo), que tantas pruebas de aprecio ha recibido con motivo del fallecimiento de su señor padre, pone en conocimiento de su distinguida clientela que se ha hecho cargo definitivamente de su clínica de enfermedades de los ojos...

Movimiento de población en el día de ayer: Nacimientos, 17. Defunciones, 15.

Fumad papel «CINE» Probado y os convenceréis

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfo-Cliclo-Kola Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

Crónica teatral

Reparación de Pastora Imperio Ayer, en funciones de tarde y noche, hizo de nuevo acto de presencia ante nuestro público Pastora Imperio, que con los aplausos de los concurrentes recibió una inequívoca prueba más de cuanto se la admira en nuestra ciudad.

Gacetillas teatrales

El cartel de hoy del teatro Principal tiene el aliciente de figurar en él una gran obra: «La canción del náufrago», predilecta de Pabito Gorgé, y de cuyo protagonista hace este gran artista una de sus más acabadas creaciones.

Mañana sábado se celebrará el estreno de la grandiosa zarzuela del maestro Millán, «El pájaro azul», que en Barcelona obtuvo un gran éxito y que alcanzó un crecido número de representaciones, como ha ocurrido en cuantos teatros se ha estrenado.

El programa de hoy en este salón es de gran atracción; además de estrenarse la cuarta jornada de «Mi última aventura», de gran éxito, figura en programa un asunto extraordinario de Ajuria, gran creación de Charles Ray, y una gran creación por El Otro, y con gran sermón y selecto cartel es de esperar la concurrencia sea tan numerosa como de ordinario.

OLYMPIA GRANDIOSO EXITO Grandes sesiones de cine, de 5'30 tarde a 12'30 noche. Cinedrama lírico, adaptación de la popular zarzuela de R. Flores.

Carceleras Once páginas musicales del maestro Vicente Peydró. Numerosa orquesta interpretará la partitura, bajo la dirección del MAESTRO PEYDRO

Teatro Principal Compañía de ópera, zarzuela y opereta del maestro Millán. POR LA NOCHE, A LAS 9'45

La canción del náufrago Mañana, estreno: El pájaro azul

TEATRO APOLO Hoy viernes 10 noche: DEBUT de la gran compañía de opereta ESPERANZA IRIS

La duquesa del Bal Tabarín En el segundo acto, bailables por los notables bailarines CROMWELL

Fin de fiesta por la genial ESPERANZA IRIS y los bailarines del Folies Bergères, de Paris: CROMWELL. Butaca de preferencia sin numerar, dos pesetas.

del enemigo que tenían enfrente, y por ello no buscaban la victoria, pero si una brillante actuación, la cual la consiguieron con su voluntad y entente de resistencia.

El encuentro de ayer es más lección que lucha, por lo que el público aplaudió a unos y otros mercedamente.—Seg.

Campeonato Valencia Con los partidos jugados, el Valencia se encuentra entrenadísimo, y el Gimnástico, que tantas veces ha ostentado el título de campeón, aunque este año no lo alcance, quiere mantener su valía ante el público para demostrar una vez más que, campeón o no, sigue siendo el team que, junto con el Valencia, marcha a la cabeza de la región.

En el campo del Gimnástico se están haciendo grandes mejoras. Por la mañana, en el mismo campo, lucharán los equipos de tercera y segunda categoría de las indicadas Sociedades, cuyo resultado decide el campeonato de los mismos.

En el Trinquete de Pelayo Ayer tare se jugó en este trinquete un importante partido de pelota, a 50 tantos, escalera, cuerda.

Puchol de Liria, Meseguer de Sueca y Fanalero de Valencia (rojos), contra Martínez de Paterna, Aranda de Vallada y Calvo de Valencia (azules).

Empezó a las tres y media, y de salida, el numeroso público que asistió creyó en su inmensa mayoría que el triunfo lo conseguirían «els chiquets» de Liria y de Sueca, siendo por ello muchísimas las posturas que en su favor se hicieron, consiguiendo los rojos apuntarse los primeros cinco tantos de la tarde.

Pero bien pronto se vió el error en que el público se encontraba, al ver jugar a Aranda de Vallada, conocido por Chato de la Estasió, que con una «frescura» sin igual, y permitásemos la frase, aceptaba todos los restos del bando contrario.

El respetable se fijó en ello y muy pronto consiguieron los rojos igualar, y desde este momento el público confió en la labor y trabajo que realizaban los del bando azul.

El partido, que duró cinco cuartos de hora, fué divertido, y aunque no consiguieron hacer los rojos más que veinticinco tantos, ello se debe principalmente a que el Chiquet de Sueca, que es un mediero de los seguros, estuvo desgraciado en los dos momentos culminantes de la tarde, no pudiendo salvarlo el Chiquet de Liria, a pesar de los grandes esfuerzos que realizó; en cambio, el Chato de la Estasió estuvo colosal; Martínez, Pallero de Paterna, muy bien, y Rafelo, hiriendo, archisuperior, debiéndose en gran parte el triunfo obtenido por los azules al trabajo de este veterano héroe.

Hubo jugadas hermosas y de larga duración, y el público aplaudió con entusiasmo a los dos bandos durante todo el partido.

La entrada fué buena.

ESLAVA

Compañía de comedias DIAZ-ARTIGAS — HOY — A las 6 tarde: Primera matiné benéfico-aristocrática.

Primerose A las 9'45 noche: Los millones de Monty

CINE Moderno :: SALON DE MODA :: Hoy y mañana extraordinario programa en cantidad y calidad

La grandiosa película en cuatro partes, selección del PROGRAMA AJURIA

El aguilucho Creación del popular sportman CHARLES RAY

Estreno de la cuarta jornada en cuatro partes de la cada vez más interesante, Mi última aventura (El circo Pinder)

Completará Licor hipnotizador la cómica Licor hipnotizador Por EL OTRO y el negro AFRICA PRECIOS DE COSTUMBRE

Salón Novedades TRUENO REGIONAL A las 9'30 Cine: La esmeralda llorantina Espines del volar

A las 9'30 Cine: Espines del volar El solo de flauta

A las 11'30 Cine: Espines del volar Un quite a temps

Principal.—Compañía de ópera, zarzuela y opereta.—A las 9'45: La canción del náufrago.

Apolo.—Compañía de operetas Esperanza Iris.—A las 10: La duquesa del Bal Tabarín (debut).

Ruzafa.—A las 6 y 9'45: Cine, variedades y Pastora Imperio.

Estalva.—Compañía de comedia Diaz-Artigas.—A las 6: (matiné benéfico).—Primerose.—A las 9'45: Los millones de Monty.

Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6'30, 9'30 y 11'30: Cine y dos piezas valencianas.

Moderno.—Sesión de cine de 4'30 a las 12'30. Monumental programa de estrenos.

El Cid.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.

Sorolla.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.

MUEBLES DE TODAS CLASES
a precios de fábrica
Martín Manó, 7.—VALENCIA

Diario de Valencia

NUMERO SUBLTO
10 céntimos

Año XI

AL CERRAR

Barcelona

Ardanz no se despidió de la Mancomunidad

Esta mañana, el gobernador civil saliente ha hecho su visita de despedida a las autoridades.

Se ha comentado mucho que el general Ardanz no haya cumplimentado al presidente de la Mancomunidad.

Más detalles de un crimen pasional

Se ha hecho la autopsia a los cadáveres del guardia civil Julián Lafuente y de la joven que le acompañaba cuando el triste suceso en el Tibidabo.

La guardia acababa de entrar en el cuerpo, y la joven, que se hallaba en estado interesante, se cree era natural de Cartagena.

Se supone que contrariedades amorosas han motivado el trágico hecho.

Por investigaciones posteriores se ha sabido que la infortunada novia del guardia civil se llama Rosario Carrillo, que vivía realquilada en la vivienda de una familia de Alicante, situada en la calle de Lérida.

Preparativos electorales

El extraordinario de la actividad que durante estos días vienen desplegando todos los centros directivos de la política catalana, con miras a la próxima campaña electoral.

La Junta central tradicionalista hallase dispuesta a dar la batalla a los de la Lliga.

Los prohombres catalanistas no se han reunido aún, esperando el próximo regreso y las orientaciones de Cambó, que actualmente se halla en París.

Se aplaza la campaña pro responsabilidades

Las Juventudes radicales han acordado aplazar su anunciada campaña para que se hagan efectivas las responsabilidades por el desastre de Marruecos hasta conocer el discurso que el próximo domingo deberá pronunciar Lerroux en Valencia.

Robo

Al retirarse esta madrugada a su domicilio un joven llamado Juan José Bartoli, fué sorprendido por cuatro desconocidos, que le agarraban ocultos en el portal de su casa.

Los desconocidos le golpearon, robándole todo lo que llevaba, e infiriéndole una herida gravísima en la cabeza.

Después se dieron a la fuga, sin que dos guardias que los persiguieron pudieran darles alcance.

La cuestión del separatismo

En la sesión del Ayuntamiento, el concejal señor Bordas pidió fuera denunciado al fiscal un artículo de «A B C», que estimaba separatista.

Se opuso el señor Mariner, y el señor Masot dijo que no había por qué deliberar, pues él, en un discurso, calificó el separatismo de acto ilícito.

Obispo a Castellón

Dicen de Tortosa que el Obispo de aquella diócesis, doctor Rocamora, saldrá en breve para Castellón, en donde se propone pasar una temporada para el restablecimiento de su salud.

Frio intenso

Los partes meteorológicos acusan la existencia de una intensa ola de frío por toda Cataluña.

Tanto en Manresa como en Lérida se han registrado temperaturas de seis grados bajo cero.

Fallo contra un magistrado

El tribunal de honor ha dictado fallo en contra del magistrado de Gerona que realizó ciertos hechos actuando como juez en Orihuela.

Huelga resuelta

En el despacho del delegado gubernativo de cuestiones sociales se han reunido esta mañana los patronos y obreros de las fábricas de géneros de punto de Calella.

Tras una larga discusión llegaron ambas partes a un acuerdo absoluto.

El lock-out anunciado para el sábado próximo queda, pues, sin efecto.

Los del crimen de Badalona, absueltos

En la Audiencia ha terminado esta mañana la vista causa por asesinato de dos individuos del Sindicato libre, cometido en Badalona.

Los procesados eran cuatro y todos pertenecientes al único.

Discrepancias en el Ministerio

En los círculos políticos se afirmaba hoy que el presidente del Consejo, condecorado, por los comentarios de la Prensa, de la disposición de ánimo del señor Pedregal de llevar al Consejo de ministros la cuestión referente a la visita a Berenguer de un ayudante de don Alfonso, se entrevistó el señor Alhucemas con el ministro de Hacienda, haciéndole saber la actitud contraria de todo el Gobierno a la tendencia de los reformistas.

Con motivo del rumbo que toma la cuestión de responsabilidades, se afirma que los elementos reformistas, que deseaban producir un golpe de efecto, dejarán pronto de pertenecer al Gobierno.

Esta noche visitó el señor Pedregal al marqués de Alhucemas en el domicilio de éste.

Parece que las diferencias que existían entre los reformistas y demás grupos políticos del Gobierno sobre la significación de la visita de un ayudante de don Alfonso al ex alto comisario general Berenguer, han sido desvanecidas en la conferencia de Pedregal y Alhucemas.

A pesar de esto, se dice en los centros políticos que fácilmente en el Consejo de mañana pueden suscitarse nuevas dificultades, pues entre los elementos palatinos existe hondo disgusto por la conducta del señor Pedregal, por el proceder de éste al ser nombrado ministro, eludiendo jurar y acciéndose a la fórmula de prometer.

El gobernador electo de Bilbao, señor Ledesma, ha renunciado al cargo, regresando a Toledo, donde reside.

La policía

El director general de Orden público trabaja activamente para establecer la nueva división de los servicios policíacos, de los que se harán cargo los altos jefes del cuerpo.

El se reservará solamente la función directiva, para que los asuntos se le entreguen estudiados e informados.

Parece ser que se establecerán las antiguas brigadas.

Un retrato de don Alfonso

Don Alfonso ha enviado un magnífico retrato suyo, expresivamente dedicado, al redactor palatino de «El Universo», señor Mora.

La Asociación Parlamentaria

La Asociación Parlamentaria Española se propone agrupar indistintamente a los elementos de todas las tendencias, para tratar en asamblea de los problemas capitales de España.

Cada entidad designará dos representantes para asistir a las asambleas, que se celebrarán todos los sábados.

Las adhesiones se reciben en la secretaría, Trafalgar, 17, donde se facilitarán el reglamento y los datos que se pidan.

Campaña sanitaria

El gobernador civil de Madrid ha empezado una campaña sanitaria contra la viruela.

Igualmente trabaja en la organización de brigadas sanitarias provinciales.

Disgusto entre los de Correos

A los funcionarios de Correos sustitutos, nombrados cuando la huelga, les han sido negados sus haberes, que no percibirán mientras se legalicen los nombramientos.

Entre dicho personal reina efervescencia, temiéndose que sobrevenga otra vez el conflicto postal.

La Alcaldía de Madrid

La Alcaldía de Madrid ha despedido al ex ministro señor Ruiz Jiménez.

El señor marqués de Villabragima visitó a Alhucemas, para decirle que él no sería obstáculo para que el Gobierno proveyera la Alcaldía de Madrid.

No quiere ser gobernador de Barcelona

El gobernador de Barcelona designado anoche era el presidente de aquella Audiencia.

Este ha renunciado al nombramiento, por cuya razón esta noche se ha nombrado otro; pero el nombre se reserva, pues no se sabe si aceptará.

Silveira, jefe demócrata de Granada

El actual ministro de Marina, señor Silveira, se ha dirigido al ex presidente de la Diputación provincial de Granada, don Santiago Oliveros, comunicándole, para que es-

te lo haga a su vez a todos los demócratas, que, accediendo a los deseos del marqués de Alhucemas, se ha hecho cargo de la jefatura del partido demócrata en la provincia de Granada.

Por la revisión de procesos

El diputado republicano Emiliano Iglesias se ha dirigido al ministro de Gracia y Justicia en un documento que ha hecho publicar en la Prensa radical de Barcelona, pidiendo la revisión de los procesos terroristas, pues entiende que el Poder judicial ha obrado tendenciosamente.

Los ministros del Gobierno anterior

En el hotel Ritz han almorzado con el señor Sánchez Guerra los ex ministros del anterior Gabinete conservador.

Los reformistas, arrepentidos

En el salón de conferencias del Congreso se decía esta tarde que los elementos reformistas decían hallarse pesados y arrepentidos de compartir las responsabilidades del Poder con los liberales, pues como ellos persiguen una aspiración política determinada, el ejercer el Poder en las circunstancias presentes les perjudica.

Asamblea de representantes y comisionistas

En el local de la Cámara de Comercio se ha inaugurado hoy la asamblea nacional de representantes y comisionistas de comercio matriculados, organizada por el Colegio libre de representantes y comisionistas de Comercio de Madrid.

Por la mañana se celebró la sesión preparatoria. El presidente de la Asociación dió las gracias a los representantes de las provincias por su concurso, por depender de ellos el éxito de la asamblea.

Seguidamente se nombró la Mesa.

Se acordó dividir el Congreso en tres secciones, que entenderán en las siguientes materias:

Primera. Intereses generales. Segunda. Legislación comercial. Tercera. Aduanas y ferrocarriles.

A las cuatro de la tarde, con gran concurrencia, se inauguró la sesión, bajo la presidencia del secretario del Trabajo señor Casco, que ostentaba, además de la propia, la representación del ministro del Trabajo.

El presidente, señor Coll, agradeció la asistencia, recomendando brevedad en los asuntos que se tratan.

Intervinieron varios señores, abogando por que la Asociación se realice en breve plazo.

Se promovió un pequeño incidente, por querer hablar señores no señalados.

El subsecretario del Trabajo ofreció apoyar todas las gestiones que se realicen, en nombre del Gobierno declaró abierta la asamblea, que se levantó a las cinco y media de la tarde.

La asamblea maurista

La sesión de esta tarde de la asamblea maurista ha carecido de interés, acordándose prorrogarla hasta el lunes próximo, en que se celebrará la sesión de clausura.

Esta noche los asambleístas han visitado al señor Maura, para reiterarle su adhesión y darle cuenta del acuerdo de la asamblea de designar director del partido al señor Goicoechea.

Después se ha celebrado un banquete en el Palace.

Contra el Tratado de Versalles

La Haya.—En la sesión de hoy del Congreso de la Paz, el delegado bolchevique pidió campaña contra el Tratado de Versalles, proponiendo que en la semana entrante se haga una propaganda completada con la huelga general en todo el país ruso.

El delegado español Pérez Caballero protestó energicamente de la actitud de los delegados bolcheviques.

Corridas de toros en el Brasil

Río Janeiro.—Se censura la determinación del Concejo municipal autorizando las corridas de toros.

Homenaje a Quiñones de León

París.—«L'Echo National», ocupándose del nombramiento de Quiñones de León para ofrecerle la Legión de Honor, dice que ningún homenaje tan merecido como éste, por tratarse del representante de la paz española, cuya actitud internacional fué tan laudable durante la guerra.

Recordar también que por mediación de Quiñones de León, el Trata-

do comercial francoespañol llegó a firmarse.

Huelga en Suiza

Berna.—Se han roto las negociaciones entre obreros y patronos.

Se ha declarado el lock-out en todas las imprentas de Suiza.

Parte oficial de Marruecos

Comunica el comandante general de Melilla, que ayer fueron hostilizados los telegrafistas encargados de reparar la línea telefónica de Tizi Aza, resultando muerto el soldado de la compañía de Telégrafos Miguel García Martínez.

El convoy llevado hoy a la posición ha sido hostilizado, resultando muerto el teniente de Intendencia Luis Zaguas Díez, y cuatro bajas en el ganado.

Ayer hizo el enemigo fuego de cañón sobre el Peñón, siendo contestado por la plaza, sin novedad en el personal y material.

También fué hostilizada la plaza de Alhucemas, siendo contestado por nuestro fuego, que destruyó casas de familiares de Abd-el-Krim.

La aviación efectuó bombardeos sobre los poblados de Tizi Aza, Yebely y otros, donde el enemigo hizo fuego de cañón contra un avión.

En la región occidental, sin novedad.

Los cambios

Continúa el alza en los fondos públicos, quedando la partida del Interior a 71'00.

Los Tesoros acusan flojedad, y las Cédulas hipotecarias están sostenidas.

Las acciones del Banco de España vuelven a estar solicitadas y pasan de 585 a 580.

Los Ferrocarriles y las preferentes se muestran débiles y en baja.

Los francos franceses y dólares y los francos belgas mejoran su cotización anterior.

Las libras, francos suizos y liras, bajan. Los marcos tenían dinero a 0'85.

El Papa impone la birreta a los nuevos Cardenales

La organización católica italiana Roma.—El Pontífice impuso ayer tarde las birretas cardenales a los nuevos purpurados, a quienes dedicó elogio sentido.

Asistieron al Consistorio, además de los Cardenales, los Obispos Mauri y Dubois.

La Junta Central de Organización católica italiana ha celebrado una reunión para cambiar impresiones sobre el programa que ha de ofrecerse a los católicos italianos.

Se nombró Secretario a Moussef Pizardi, a quien se ha condecorado con la gran cruz de Magistral de Malta.

Otro milagro en Lourdes

En Lourdes se ha operado una milagrosa cura que certifican las autoridades médicas, y de la que da cuenta la Prensa francesa.

La joven romana Antonieta Amaraño, que padecía gangrena de piel con llagas purulentas, entró en la piscina, saliendo limpia de enfermedad.

El caso asombroso se ha sometido al examen de las autoridades eclesásticas.

Noticias de Málaga

Málaga.—En breve se anunciará la subasta del castillo de Dingraño, destinándose, los productos de la subasta a la construcción de un Hospital militar.

—En la madrugada última, un incendio en una tienda de comestibles destruyó toda la casa y otras de la misma manzana, situada en la Alameda de Capuchinos.

Han quedado en la miseria numerosas familias.

—En el pueblo Villalmadenas, el tratante de ganado Manuel Bernal intentó apearse con el tren en marcha, fracturándose el cráneo.

Un incendio con grandes pérdidas

San Sebastián.—Se ha declarado un incendio en una fábrica de licores de las proximidades de Tolosa.

La fábrica quedó destruida a pesar de los trabajos que se realizaron para extinguir el incendio.

Se calculan las pérdidas en pesetas 300.000.

Representaciones inmorales prohibidas

Huelva.—El gobernador interino ha prohibido las representaciones teatrales de los cuadros plásticos de artistas venseses.

La prohibición la ha motivado la inmoralidad del espectáculo.

El gobernador ha impuesto también una fuerte multa a la empresa.

Zaragozanas

Zaragoza.—En el rápido ha marchado a Madrid para tomar posesión, el director de Estadística don Antonio Monleón, tributándosele una cariñosa despedida.

—En el pueblo de Fuente de Ebro, los remolacheros se amotinaron contra los pesadores de la remolacha de la Sociedad Azucarera, pidiendo el establecimiento de otra báscula de comprobación.

El alcalde se vió obligado a suspender el peso, para evitar nuevos sucesos.

Última hora en Gobernación

Esta madrugada el ministro de la Gobernación ha manifestado que ha renunciado al cargo de gobernador de Huesca el señor Otero, siendo nombrado en su lugar el señor Mañsilla.

Mañana llevará a la firma de don Alfonso un decreto nombrando gobernador de Barcelona.

El nombre no ha sido facilitado, pues lo desconoce aún el monarca.

Se sabe, sin embargo, que es un diputado, antiguo amigo de Carreras y que fué director general de Registros.

A los mauristas de provincias

A las nueve y media se reunieron los 56 asambleístas mauristas en el Palace Hotel, para celebrar el homenaje a los representantes de provincias.

El señor Rebollo dió lectura a una carta del señor Serrano Jover expresando su asistencia por reciente desgracia familiar.

También se excusaron otros señores asambleístas por distintos motivos.

Hicieron uso de la palabra varios señores, tributando elogios al señor Rebollo, a quien calificaron de alma de la asamblea.

Ofreció el banquete en nombre de la juventud, el señor Mañsilla, e hizo finalmente el señor Goicoechea el resumen del acto, manifestando que él siempre se considerará obra del maurismo, pues a éste debe todo lo que es y que su único honor ha sido, es y será siempre el procurar inspirarse en los principios de Maura.

Manifestó que es su constante preocupación suya qué pensará Maura de lo que él hace o piensa hacer.

Terminó el acto con vivas a Maura, a don Alfonso y a Goicoechea.

Comentarios de la Prensa sobre la suspensión de una conferencia

Berlín.—Los periódicos se felicitan de que el aplazamiento de la Conferencia de Londres deje en suspenso la ocupación eventual del Rhur, y esperan que la amenaza de esta ocupación será alejada por algún tiempo.

La «Gaceta de Vos» dice que el resultado de esta Conferencia es el mejor que podían esperar los alemanes. Según la redacción del comunicado oficial, puede admitirse que aunque insuficientes las nuevas proposiciones alemanas, han sido examinadas seriamente. Hay que esperar que el Gobierno alemán aprovechará este intervalo para hacer una política activa, y que no olvidarán nada para provocar la tan necesaria solución de las reparaciones.

El «Vorwaerts» comparte esta opinión y dice que habiendo Cuno calificado en su carta a Bonar Law de provisional su proposición, tiene tiempo hasta el 2 de Enero para convertirla en satisfactoria. Ya que se han reunido los aliados para deliberar sin la parte interesada, ésta debe romper el cerco y llegar a negociaciones directas.

Mussolini y las reparaciones

París.—«Le Temps» publica un despacho de Roma, diciendo que, según informaciones de carácter semi-oficial, fué el propio señor Mussolini quien redactó en el mismo tren que le llevaba desde Iasana a Londres, la nota referente a la reclamación de las reparaciones y deudas interaliadas que intentó luego hacer aceptar en la Conferencia.

Añade el despacho que el señor Mussolini da suma importancia a la simultánea solución de ambos asuntos, y que la referida nota indica que ante la honda preocupación que embarga a Europa es preciso llegar a una solución definitiva que contribuya a mejorar los cambios. También parece se ocupa de las repercusiones que pudiera tener la entrada de las fuerzas francesas en la cuenca del Rhur, si se llega a ello, y por último, de la necesidad de reforzar la Entente.

TOS, CATARROS CRONICOS

Asma, Gripe, Bronquitis: Su curación segura y alivio inmediato, con el PECTORAL LORAS. Gran balsámico y antiséptico de las vías respiratorias. Facilita la expectoración y aumenta el apetito; sabor agradable. En un solo frasco se nota una franca mejoría. Se vende en la FARMACIA DE LA MORERA y demás principales de España.

El alma, e...
El Co...
Por vez prim...
de años, v...
storia públic...
Benediccion...
dimensiones...
silla Vaticana...
cuenta. Desde...
ción al pueblo...
elección y coron...
llama sala de...
porque en ella...
guamente.
Hasta los últi...
tificado de Pío...
sala, por estar...
reparaciones. L...
que asistió en...
fué el Pontífice...
con motivo del...
Juan Crisóstomo...
El mismo Pío...
de celebrar las...
ábside de la B...
asi la menciona...
prestar servicio...
Benedicto XV...
ran a cabo los...
ción.
La restauraci...
redes y techo...
primeros mese...
Pío XI, y hoy...
más que el pa...
Pontífice se ha...
ferentes veces...
audiencias num...
La sala est...
engalanada. En...
el Trono pontif...
terciopelo y sed...
las tribunas par...
coradas con vist...
gaduras.
A las diez, el...
amplísima sala...
como las Ducal...
sanciar el paso...
Mientras se e...
Cardenales van...
sala de los Orna...
vos Purpurados...
sus respectivos...
monias y gentili...
a la Capilla Sixt...
sencia de los O...
del Orden de O...
y Diáconos, del...
del Cardenal Cat...
ta Iglesia Roma...
Cambrlengo de...
pueñtan los jur...
en las Constitu...
El Papa lleg...
ña, acompañad...